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Mlbcnírep üi§zm§m$ű Őfensége Pitié 
régensherteg és Olga Sicrcegasszoio

llszíelcíérc
A Kalserhof-szállóban rendezett estély Berlin legkiemelkedőbb

társadalmi eseménye volt
Berlinből .jelenti az Avala kii- 

lön tudósi tó ja: Ribbentrop birodal­
mi külügyminiszter és felesége 
szombat este 8 óra 30 perckor a 
berlini Kaiserin)!" szállóban dóz- 
vacsorát adott Pávle régensherceg 
őfensége és Olga hercegasszony 
tiszteletére. A vacsorán több, 
mint 200 meghívott vendég köz­
tük 18 jugoszláv személyiség vett 
részt. Pontosan 8 óra 30 perckor 
érkezett meg Hitler vezér és kan­
cellár a régensherceggel és Olga 
hercegasszonnyal együtt. Berlin 
lakossága a Kaiserliof szállodáig 
vezető útvonalon nagy lelkesedés­
sel ünnepelte őfenségéikét és Hit­
ler kancellárt. A szálloda bejára­
tánál Ribbentrop külügyminiszter 
és felesége várták a magas ven­
dégeket és vezették be a szálloda 
termeibe. Úgy a agy előcsarno­
kot, mint a kistermet gyönyörűen 
feldíszítették Arendt professzor 
útmutatásai szerint, aki Berlin fel­
díszítést munkálatait irányította 
őfenségéik látogatása alatt. A dí­
szítésnél a vörös szili volt az ural- t 
kodó és az asztalokon is csupa ; 
piros virág volt látható.

Hitler kancellár Olga hercegnő , 
őfenségét, Pávle régensherceg 
Ribbentrop külügyminiszter tele- 
ségét vezette asztalhoz. Utánuk 
Következtek a német és az olasz 
kiséret tagjai, köztük Cincár 
Markovics külügyminiszter, dr. ( 
Andrics Ivó berlini jugoszláv kö- j 
vet, valamint a jugoszláv követ­
lég fötisztviselői. A jelenlevők a 
magas vendégeket Hitlcr-iidvöz- 
léssel köszöntötték.

Hitler kancellár és a magas 
vendégek egy ideig az alsó terem­
ben tartózkodtak és ez alkalom­
mal bemutatták Őfenségéiknek a 
diplomáciai testület, a vezérkai 
és a flottaparancsnokság tagjait, 
a legfőbb pártvezetőket és más 
személyiségeket. Innen a régens­
herceg, Olga hercegasszony es 
Hitler kancellár jó hangulatban a 
felsőterembe mentek, ahol a va­
csorát szolgálták fel.

A terem főhelyén huszonkét sze­
mélyes asztal volt. Lnnél az asz­
talnál foglaltak helyet Őfenségéik 
és Hitler kancellár. Ezenkívül még 
14 kerek asztal volt a teremben, 
egyenként 12 hellyel.

Hitler kancellár jobboldalai! 
Pávle régensherceg őfensége, Rib­
bentrop külügyminiszter felesége, 
dr. Andrics Ivó berlini jugoszláv 
követ, Schwerin von Krosig gmt

birodalmi pénzügyminiszter, Lo-1 
zanics udvarhölgy, von Ribbentrop 
ezredes, Kovácsevicsné, Kolbe és! 
Wolff professzorok, a birodalmi j 
kancellár baloldalán pedig Őfen-1 
sége Olga királyi hercegnő, Go­
ring vezértábornagy, Himmler, a 
birodalmi védőosztagok főpa­
rancsnokának felesége, Hrisztics 

tábornok, dr. Lukovics Koszta a 
központi sajtóiroda főnöke, Meiss­
ner államminiszter felesége és 
mások foglaltak helyet.

A vacsorán jelen voltak a jugo­
szláv sajtónak a Fenséges pár ber­
lini látogatása alkalmából Német­
országba utazott képviselői is. A 
vacsora egész ideje alatt őfensé­
géik és Hitler kancellár derűsen 
és mosolyogva élénk beszélgetést 
folytattak az asztal többi vendé­
gével. 10 órakor Hitler kancellár 
felemelkedett helyéről, mire a je­
lenlevők az érkezés sorrendjében 
az alsó terembe vonultak, ahol 
Őfenségéiknek bemutatták a ber­
lini előkelő társaság számos tag­
ját.

A jelenlevők általános meggyő­
ződése szerint a Kaiserhof-szálló- 
ban rendezett díszvacsora hosszú 
idő óta Berlin legkiemelkedőbb j 
társadalmi eseménye volt. A va- i

csorán számos német herceg és 
fejedelem is jelen volt. Coring 
vezértábornagy 12 óra 05 perckor 
elhagyta a szállót, inig őfensé­
géik, a táncot szemlélve, szívélye­
sen elbeszélgettek a német her­
cegekkel, a többi előkelőségekkel, 
valamint Ribbentrop külügymi­
niszterre! és feleségével.

Pávle régensherceg őfensége és 
Olga hercegasszony pontosan éj­
jel 2 órakor hagyták el a Kaiser­
hof szállót. Ribbentrop külügymi­
niszter és felesége a bejáratig kí­
sérték a magas vendégeket és a 
szálloda előtt összegyűlt tömeg, 
amely egész éjszaka várakozott, 
hogy mégegyszer lássa a hercegi 
párt, lelkes »Heil!«-kiáltásokkal 
üdvözölte őket. őfenségéik kísé­
retében távozott az estélyről Cin­
cár Markovics külügyminiszter, 
Antics Milán udvari miniszter, dr. 
Andrics Ivó berlini jugoszláv kö­
vet, Hrisztics tábornok, őfelsége 
II. Petár király első hadsegéde, va­
lamint a kiséret többi tagja. A tö­
meg lelkes Heill-kiáltásokkal üd­
vözölte a gépkocsison. 2 óra 15 
perckor Ribbentrop külügyminisz­
ter és felesége is elhagyták a Kai- 
serhof-szállót.

dal őrködik azon, hogy a két nép 
baráti kapcsolatait semmi se zavar­
ja meg. Nem szükséges a magyar 
kormányt arra emlékeztetni, hogy 
»most már* ismerje el a német né­
pi jogokat a magyar kormány — * 
birodalmi kormány és a német nem ' 
zetiség teljes megelégedésére — már 
elismerte. Igazolják ezt dr. Miihl 
nyilatkozatai is. A bonyhádi esemé­
nyekben pedig csupán a kimondott 
rosszindulat fedezhet fel »sötét pon­
tot*. A választási harc meglehető­
sen heves volt, de a kormányköze­
gek küzdelemben teljesen korrektül 
viselkedtek és nyoma sem volt an­
nak. hogy a csendőrség német vá­
lasztókkal szemben fellépett volna. 
Majdnem felesleges hangsúlyozni, 
hogy a kormány az egész választási 
harc során fentartásnélkül támogat­
ta saját jelöltjét, dr. Miihlt.

A Kronslaedter Zeitung cikke an­
nál érthetetlenebb előttünk — iria 
a Pester Lloyd — mert a német bi­
rodalomban megjelenő lapok álland­
óan korrekt" módon betartják a nagy- 
német birodalom és Magyarország 
közti baráti kapcsolatok politikai 
irányvonalát. A birodalom területén 
kívül azonban akadnak német lapok, 
amelyek kétes sportot űznek a Ma­
gyarország elleni izgatásból és a ma­
gyar viszonyok rosszindulatú meg­
hamisításából. Ezeknek a lapoknak 
azt tanácsolhatjuk, hogy ha tényleg 
a német népközösséghez tartoznak, 
akkor Magyarországgal való vonat­
kozásaikban is tartsák magukat ah­
hoz a vonalhoz, amely a nagynémet 
birodalom politikájának természe­
tes következménye.

Több tárgyilagosságot
A Pesfer Lloyd visszautasítja a Kronstädter 

Zeitung hamisításait
Budapestről jelentik: A Pester | 

Lloyd szombatesti száma »Több tár­
gyilagosságot« cimii vezércikkében 
ezeket Írja:

— A külföldi sajtóban még mindig 
jelennek meg Magyarország belső 
viszonyairól olyan cikkek, amelyek 
táryilagosság, elfogulatlanság és a 
té-nyek elemi ismerete terén is sok 
kívánnivalót hagynak hátra. Az 
egyik ilyen cikk azért érint bennün­
ket fájdalmasan, mert a német bi­
rodalom határán kívül megjelenő, 
de magát a néniét népközösséghez 
tartozónak valló lapban, a Kron-í 

: staedter Zeitungban látott napvilá- 
1 got, A lap egyik cikkében a magyar j 
i választásokkal kapcsolatban tárgyi-, 
1 tagosán megállapítja, hogy a politi­

kai irány hosszú időre vállozallan 
lesz. E megállapítások után azonban 
a bonyhádi választás kapcsán azt ír­
ja, hogy dr. Miihl, a német né peso- ;

port vezcrecsak »súlyos harc árán« 
jutott mandátumhoz, továbbá, hogy 
a bonyhádi választás a választások 
»sötét pontja«, mert a magyar kor­
mány itt »kettős játékot űzött« A 
lap szerint a magyar kormány Kle­
in Antal ellenzéki jelöltet támogatta, 
hogy megbontsa a németek egysé­
gét, sőt cscndörségct is vonultatott 
fel. amelyre tüzelt a németekre. A 
kormány »erőszakoskodása« és az el­
lenzék magatartása ellenére azonban 
a német jelölt jutott mandátumhoz
— iria a Kronslaedter Zeitung.
— amely végül annak a reményé­
nek ad kifejezést, hogy a magyar 
kormány »most már« elismeri a né­
metség jogait.

Fájdalmas meglepetés számunkra
— Írja a Pester Lloyd — ha ilyes­
mit olvasunk egy német lapban. A 
német és a magyar politika minden 
felelős tényezője a legnagyobb gontl-

Lengyelország a leg­
nagyobb áldozatokra is 

hajlandó, hogy a tenger­
hez vezető kijáratát 

megőrizze
Varsóból jelentik: Klatkovszki 

lengyel helyettes miniszterelnök 
szombaton Tomiiban beszédet 
mondott. Lengyelország szabad 
kijáratát a tengerhez — mondot­
ta csak Len v vel-Pomerániáii 
át lehet biztosítani. Nemzetünk 
kész a legnagyobb áldozatokra és 
kockázatokra, hogy ezt a becses 
kincsét megőrizze. A háborúsko­
dás terén uj találmány a fegyve­
rek nélküli harc. Ebben a küzde­
lemben csak az győzhet, aki éber 
figyelemmel kiséri a külső esemé­
nyeket, de ugyanakkor otthon 
megőrzi a nyugalmat és folytatja 
rendes munkáját. A nemzetek kö­
zül az győzedelmeskedik, amely a 
zavartkeitők leié ezt kiállja: »Nem 
szándékozunk mások jogait meg­
sérteni, de ha háborút akartok, 
azt elérhetitek.« Azok, akik hábo­
rút indítanak, nem tudhatják, 
hogy az hova vezet é< hogyan él­
vé get. 4
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Brazília fővárosa néhány nap óta 
vendégül látja I. Jean királyt, a 
brazíliai partoktól néhányszáz kiló­
méternyire fekvő H. sziget uralko­
dóját. Őfelsége ezelőtt ötven évvel 
még Janeiro egyszerű, de földi ja­
vakkal bőven ellátott polgára volt és 
Jean Terret néven ismerték. Egy 
napon azonban megcsömörlött a föl­
di örömöktől, megvette az éppen ak­
kor eladásra kerül H. szigetet és oda 
költözött. A szigeten alig 2—3 ha-' 
lászesalád lakott. Ezeknek tudomá­
sul kellett venniük, hogy ők ezen- | 
iul Jean Terret alattvalói, aki uj 
birtokosokat hozatott, utakat csinál- | 
tatott, egy nagyobb házat építtetett 
és azt kinevezte a parlament épüle­
tinek. Amikor pedig a sziget lakos­
sága — a szomszédos szigetekből be- j 
vándoroltakkal — elérte a 200-at,' 
Jean Terret ünnepélyes keretek kö­
zött megkoronáztatta magát és fel­
vette az 1. Jean király nevet. Az uj 
király zavartalanul élt országában, 
ahol az óceánjáró gőzösök csak rit­
kán kötöttek ki. A közelmúltban 
azonban a sziget lakói fellázadtak, 
a - királyi várat« kifosztották és az 
uralkodó is csak nehezen tudott 
megmenekülni. Brazília húsz főből 
álló rendőrséget kiilött Jean Terret 
segítségére. Ezek leverték a lázadást 
és a szigetet megszállták. Hogy mi 
lesz I. Jean országával, az egyelőre 
bizonytalan.

Súlyos bonyodalmakba keveredett 
Garda sziget uralkodója Quintana 
őfelsége is. A sziget Argentina és 
Uruguay között fekszik. A viszály 
azért tört ki, mert őfelsége nem 
akarta megengedni, hogy két bárká­
ból álló >hajóhadát« Argentina nyil­
vántartsa. Argentina felségjogainak 
biztosítására hat katonát küldött 
Garda szigetére. Erre Vruguay 
ugyancsak »mozgósított« néhány em­
bert, a két köztársaság katonái ösz- 
szeütköztek és a *csatában« három 
argentin katona meghalt. Most már 
a diplomaták vették kezükbe az 
ügyet és Quintana szivszorongva vár­
ja, hogy a nagyhatalmak mit dön­
tenek szigete sorsáról és az ő kirá­
lyi méltóságáról.

Hawland sziget uralkodója, 1 Se­
bastian őfelsége, aki a legközelebbi 
szárazföldtől 4000 kilométernyire a 
Csendes-óceánban fekvő sziget telj­
hatalmú ura és királya, a hatalmas 
Egyesült Államokkal került háborús 
összeütközésbe. A sziget lakói őfel­
sége bölcs és gondos uralkodása 
alatt szorgalmasan halászták a ró­
zsaszínű korallokat, amelyek How­
land közelében nagy bőségben talál­
hatók. A sziget exportmérlege igen 
kedvező volt, mert Sebastiano nagy 
üzleti érzékkel bírt. A szigeten em­
beremlékezet óta ar Egyesült Álla­
mok csillagos lobogója lengett, hir­
detve, hogy a terület az Unióhoz tar­
tozik. 1. Sebastian egyszerre csak 
gondolt nagyot és merészet, az Unió 
zászlaját levétette és a saját zászló­
ját vonatta fel az árbocra. Mihelyt 
az Unió ezt megtudta. Hawaiból 
húsz hatomit rendelt ki, hogy meg­
fenyítse a királyt. Sebastian erre 
meghatalmazott miniszterét küldöt­
te Ilau-aiba, hogy védje meg az ő 
igazát. A béketárgyalások még Vág­
nak.

Békésebb természetű Tabnr kirá­
lya Petterson Frigyes. A dinasztiát

InsoMraitcia-lörök b*-«
megbeszélések Leni

Bot oft szenátor az angol és francia 
adósságod Kifizetését sürgeti

Parisból jelentik: A francia lapok | 
nagy érdeklődéssel foglalkoznak XII. 
Pilis pápa legutóbbi beszédével és 
a beszéd szövegéből megállapítják, 
hogy a Szentatya folytatni szándé­
kozik a béke érdekében kifejtett erő­
feszítéseit. A Temps vezető helyen 
ir a pápa beszédéről. Pius pápa — 
irja a lap — minden bizonnyal meg 
fogja tenni a béke fenmaradása ér­
dekében mindazokat a lépeseket, 
amelyeket célszerűnek lát. A Szent- 
atya szavai szerint az egyes hatal­
mak általában rokonszcnvvcl fogad- | 
iák a Vatikánnak a békére irányuló 1 
lépését. A békeszóndék megnyílva- j 
riulásai mindenesetre értékesek, de | 
nem elegendők. A pápa szavaiból! 
azonban arra lehet következtetni, 
hogy egyéb is történt. A Vatikánban 
elhangzott beszéd kellő diplomáciai 
tapintattal azt jelzi, hogy az ut n>il-j 
vn áll a további kísérletek előtt.

A FRANCIA RADIKÁLISPART '
VEZETŐSÉGI ÜLÉSE

Parisból jelentik: A francia radi­
kálispárt végrehajtó bizottsága va­
sárnap délután értekezletet tartott. 
Az értekezleten Daladier miniszter­
elnök beszédet mondott és ismertet­
te a bel- és külpolitikai helyzetet.

JAPÁN ÉS AZ EURÓPAI
POLITIKA
Tokióból jelentik: Kiranuma mi­

niszterelnök, Arit a külügyminiszter 
és Itagnki hadügyminiszter már a 
múlt héten megállapították Japán 
európai politikájának irányelveit. 
Ennek a politikának keresztülvitele 
ügyében a hadügyi tárcák vezetői is 
tanácskozást folytattak és tárgyalá­
saik eredményét most közölték a mi­
niszterelnökkel. A kormány Japán 
európai politikája tekintetében ki­
kéri a 92 éves Saijoshi herceg véle­
ményét is. A herceget a japán poli­
tika legfőzz irányítójának cs a »ha­
za bölcsének« tekintik.

A SVÉD SAJTÓ MOLOTOV
BESZÉDÉRŐL
Stockholmból jelentik: A svéd la­

pok csak szombati számaikban fog­
lalkoznak Molotov ismeretes beszé­
dével. A svéd kormánypárt lapja 
szerint Molotov beszéde csak még 
bonyolultabbá tette a nemzetközi 
helyzetet. A beszédben a szovjetnek 
az a szándéka jut kifejezésre, hogy 
a kis államokat bclckcnyszeritsék az 
úgynevezett békeszövetségbe és ezzel 
semlegességüket bizonyos mértékben 
veszélyeztesse. Egy másik svéd lap 
megállapítja, hogy a szovjetkor­
mány bizalmatlan Angliával szem­

ben. ami érthető, mei, Anglia orosz­
barátsága kissé túlságosan hirtelen 
keletkezett.

ANGOL—FRANCIA—TÖRÖK
MEGBESZÉLÉSEK
LONDONBAN
Londonból jelentik: A Daily Te­

legraph párisi értesülése szerint Ga- 
melin tábornok, a francia vezérkar 
főnöke a jövő héten Londonba érke­
zik. Mivel Gamclin a Londonban 
időző török katonai küldöttséggel is 
tárgyal, arra számítanak, hogy fon­
tos megbeszélések lesznek a három 
hatalom földközitengeri együttmű­
ködésnek kérdéséről.

AZ ANGOL ALSÓHÁZ
ÜLÉSE
Londonból jelentik: Chamberlain 

miniszterelnök a hétvégét chcqucrsi 
birtokán töltötte és vasárnap este 
tért vissza a fővárosba. Az alsóház 
hétfőn ülést tart.

Sir John Snlmond, az angol légi 
haderő helyettes főparancsnoka 
szombaton Parisba érkezett.

ÉLJEN ÉSZTORSZÁG!
Rómából jelentik: Az olasz lapok 

megelégedéssel közük Selter észt 
külügyminiszter nyilatkozatát, a- 
melyben kijelentette, hogy Észtor­
szág támadási cselekménynek tekin­
tené azt, ha valamely állam anél­
kül, hogy erre felkértek volna, sza­
vatolná függetlenségét. A Massag- 
gero »Éljen Észtország!« cimü cik­
kében azt irja, ez a beszád alkal­
mas arra, hogy rendet teremtsen a 
helyzetben. Észtország visszautasít­
ja és támadónak tekinti a hívatlan 
szavatolókat. Az ilyen magatartás 
ugyanis mindent inkább sz.ilgál, mint 
a béke ügyét. Észtország ezzel visz- 
szautasitotta azt a követelést is, 
hogy részt vegyen a bekeritési poli­
tikában. Az észtek nem hajlandók 
a bolsevistákkal együtt haladni és 
Angliát és Franciaországot az ör­
vénybe vezető utón követni.

ADÓS FIZESS!
Washingtonból jelentik: Borah 

szenátor indítványt nyújtott be a 
szenátusban, hogy a jövő héten is­
mét vessék fel a háborús adósságok 
kérdését. Az angol uralkodópár ame­
rikai útja — mondotta — a legjobb 
alkalom arra, hogy Angliát és Fran­
ciaországot figyelmeztessék, hogy 
számlájukon még 12 milliárd dollár 
tartozás áll fenn.

t

atyja. Károly alapította, aki mint 
hajótörött kerül* az elhagyott szi­
getre. Itt az egyszerű tengerész a ny­
ugira megkedveltette magát a benn­
szülöttekkel, hogy elismerték főnö­
küknek. De a tengerésznek ez kevés j 
volt. Az ausztráliai Commonwealth,1, 
uz állami szövetség beleegyezésével 
királlyá koronáztatta magát és az

angol birodalom a sziget független­
ségét elismerte. Amikor a közel­
múltban I. Károly elhunyt, trónját 
fia örökölte, aki eddig Svédország­
ban, Stockholmban orvostanhallga­
tó volt. Mihelyt elfoglalta a trónt, 
lépéseket tett, hogy birodalmát 
Svédország védnöksége alá hehjcz- 
ze, *g. b.)

A francia szocialista párt 
válsága

A baloldali Oeuvre a pán fel. 
osztásával számol

Párisból jelentik: A francia szo­
cialista párt nantesj értekezletén 
lezajlott viták és a megszavazott 
határozatok a francia szociálde­
mokrácia belső válságáról tanús­
kodnak. A nantesj értekezlet a 
látszat szerint megegyező jellegű 
volt, a francia sajtó szerint azon­
ban a határozat az elképzelhető 
legüresebb szóhalmaz, amely kö­
rülbelül igy foglalható össze: a 
megegyezés teljes, de az ellenté­
tek továbbra is teljes mértékben 
fennállanak.

A francia sajtó általános véle­
ménye az, hegy a francia szocia­
lizmus végleg csődbe jutott. A 
baloldali Oeuvre, amely pedig a 
népfront lelkes hive volt, számol 
a szocialista párt feloszlásával. Ez 
az esemény — irja a lap, — nem 
lesz meglepetés számunkra és 
nem vesszük a dolgot túlságosan 
tragikusan. A Temps megjegyzi, 
hogy a szocialista párt még élű­
ben van, mert a nantesi értekezle- 
len szérumot fecskendeztek bele, 
amely kissé meghosszabbítja éle­
tét, de gyógyító erővel nem ren­
delkezik. A súlyos beteg maga is 
jól tudja, hogy csak időhaladékot 
kapott.
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SAN DOMINGO BEFOGADJA 
A »SAINT LOUIS« HAJÓN UTAZÓ 

ZSIDÓ MENEKÜLTEKET

Havannából jelentik: A san do­
ni ingói kormány közölte, hogy 
hajlandó befogadni a Saint Louis 
hajó fedélzetén levő zsidó kiván­
dorlókat. Egy másik jelentés sze­
rint a Flanders nevű gőzösön uta­
zó zsidó kivándorlók, akik Ha­
vannában nem szánhattak partra, 
megkapták az engedélyt, hogy az 
Egyesült Államokban maradjanak 
mindaddig, amig végleges enge­
délyt kapnak valamely délameri­
kai államban való letelepedésre.

99 halottja van 
a Thetisnek

Keddncl előbb nem lebet 
Kiemelni a tengeralattjárót
Londonból jelentik: Szombaton a 

késő éjszakai órákban sikerült a 
horgonykötelet a Thetis tengeralatt­
járó alá helyezni. A szakértők véle­
ménye szerint azonban kcddnél 
előbb nem lehet kiemelni a tenger­
alattjárót. Állítólag a Wickers-Arm­
strong müvek negyedik megbízottja 
is a Thetisen tartózkodik. Ezzel a 
tengeralattjáró halálos áldozatainak 
száma 99-re emelkedett.
-------------«C««(|| jj|J)»»»----------

NEW YORKBAN ANYÓSVÉDÖ 
és nusörrö egyesület 
ALAKULT

Rendben van, védem az anyósokat,
És zengem, hogyha kell, dicséretük': 
Mind angyalok az. anyósok, s ezért 
Nem itt a földön, — égben a helyük

FANYAR TOBIAS
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A HALHATATLAN FOG Érde­
kes könyvet irt ilyen címen Edward 
Samson angol fogorvos. A.zt állítja, 
hogy a fog a test egyetlen része, 
melyet isteni tiszteletben részesítet­
tek, mint varázsszert használtak és 
az élet jelképének tettek meg. A fog 
élettani, embertan és régészeti Je­
lentőségével részletesen foglalkozik 
a könyv s a fognak valósággal kul­
túrtörténetét- adja.

ARAB KÁVÉHÁZAK A MAGl- 
NOT-VON ALBAN. Mozikat, bílli- 
árdtermeket és a marokkói csávátok 
számára külön arab kávéházakat 
rendeztek be a f rancia Maginot- 'zo­
nal földalatti erődítményeiben. F ca 
módon akarják elviselhetővé tenni a 
földalatti életet a katonák száméra, 
akik már hónapok óta egyfolytában 
szolgálatot teljesítenek a aginot-vo- 
nalban.

A HAIDERABADÍ GONDJA A 
világ leggazdagabb bébije London­
ira érkezett. Korra nézve tizenegy 
hetes és ha Isten élteti, idővel a vi­
lág egyik legnagyobb birodalmának 
az uralkodója lesz. Heidarabadnak. 
India vezető álamának legfiatalabb 
hercege ö. Február 27-én született 
Nizzában. Apja Berar trónörökös, 
anyja Divara Shehvar, II. Abdul 
Medzsidnek, Törökország volt kali­
fájának a leánya. A haiderabadi, ni- 
zám olyan gazdag, hogy maga sem 
tudja mit ár a vagyona. Nemrég 
szakértőket hivatott Londonból és 
Párisból, hogy becsüljék meg, mit 
érnek drágaságai. A müértőket vé­
gigvezették az óriási földalatti alag­
utakon, ahol mesés gazdaságú I di­
csek vannak felhalmozva. Amikor a 
hatalmas raktárak egy harmadát i J 

gigjárták, kijelentették, hogy ez a 
munka olyan fárasztó és hosszan-’ 
tartó volna, hogy nem mernek rá t 
vállalkozni. A haiderabadi r.izum; 
Így hát ma se tudja, hogy m je van 
Gondjai semmiesetre sincsene’r

MODERN SZÁZÉVESEK A Man­
chester Guardian Írja: ->A haladás 
ugylátszik nem korlátozódik az ifjú­
ságra, a százévesek, is résztvesznek 
benne. Sokat hallottunk már száz­
évesekről, akik motorkerékpárra ül­
nek, repülnek és száz más módon bi­
zonyítják, hogy az élet virága száz­
éves korban is vígan virul De egy 
Albino Gutierez nevű mexikói in­
diáné a dicsőség, hogy gyilkosságot 
követett, el 101. életévében. A har­
cias aggastyán, aki 1862-ben súlyo­
san megsebesült egy mexikói csatá­
ban, nyolcévi börtönbüntetést ka­
pott, mert lelőtt egy 40 éves gazdát. 
Azt állítja, hogy önvédelemből cse­
lekedett, de a vádhatóság bebizonyí­
totta, hogy ez a különös öregember 
előre megfontolt szándékkal lőtte 
le a fegyvertelen gazdát. Gáncstalan 
életet élni 100 évig és ezután hide­
gen megfontolt gyilkossággal terhel­
ni meg a Iclkiismeretet: bizonyara 
rekordot jelent a világtörténelem­
ben«.

meg a feketegatyás betyárod
Nyugalomba kerültek a Dunántúl utolsó karatmaperének

aktái
(Székesfehérvár, június). A 

székesfehérvári törvényszéken is 
j~ - végrehajtották az

igazságügy miniszter 
rendeletére a selej­
tezést, amelynek so­
rán hatalmas akta- 
oomagok kerültek 
a törvényszék épü­

letének padiamra. Az évtizedes, 
sőt százados múltra visszatekintő 
akták Ívizü| került élű az a kö­
zel húsz kilogram súlyú aktagömb, 
ami kívül a s e m m i t m o n d ó
»Schwarcz-ügy-
amelyben

címet viseli, de

a század legnagyobb statáriá- 
lis büntetőperének aktái nyug­

szanak.
Különös aktualitást ad ennek az 
ügynek, hogy pontosan nyolcvan j 
esztendővel ezelőtt kezdődött e! >' 
a nyolcvan esztendő óta a világon 
csak egyetlen esetben fordult elő, 
hogy

egyszerre ennyi embert Ítélje­
nek halálra olyan bűncselek­
mények miatt, amelyek között 

nem szerepel emberölés.
\ nagy jubiláns bűn per Ameri­

kában ismétlődött meg két évvel 
ezelőtt, ahol nyolc négerfiut ítél­
tek halálra fehér nőkön állítólag 
elkövetett erőszakos cselekmények 
miatt. Ezt a hírhedt ítéletet azon­
ban a mai napig sem hajtották 
végre, mert a néger fiuk iigve be­
járta az egész világsajtót, sőt kö­
zülük négynek az anyja beutazta 
Európát és a legkülönbözőbb fó­
rumok előtt keresett igazságot.

Ez a nyolcvanéves fehérvári pör 
azonban maga mögött hagyta az 
amerikai néger port és olyan bün­
tetőjogi rekordot átütött fel, ami­
nek nem akad mása a világ jog­
szolgáltatásában. A hatalma - pör 
volt egyébként

a Dunántúl utolsó haramia- 
pőre,

amikor szabályszerű betyárokat 
fogtak el és ítéltek halálra, majd 
végeztek ki a székesfehérvári Sós­
tó mögött ma is fennálló és ma is 
Akasztó-domb nevezetű hegyen.

HOGYAN NYOMOZOTT 
A TEKINTETES VARMEGYE?
1855-ben tinit fel először Bara- 

nya megyében az a betyárbanda, 
amelynek nyolc aktié tagja volt, 
de közéjük számított a kocsisuk 
is, aki a kényelmes betyárokat 
négy pompás lóval röpítette egyik 
megyéből a másikba. A nagy per, 
illetve

a banda feje a három 
Schwarcz-fivér volt,

akik kitervelték a rablásokat é- 
gondosan ügyeltek arra, hogy 
egyetlen bűncselekményük se ke­
rüljön emberéletbe. Az iratok Ív - 
zött fellelhető jegyzék megemlíti, 
hogy az utolsó haramiáktól több 
fegyvert foglaltak le, de a legtöbb 
közülük már régen berozsdáso­
dott, hasznavehetetlen volt, csak 
ijesztésre volt alkalmas. A lötár­

gyaláson aztán ki is derült, hogy 
a kilenc haramia

soha el sem sütötte a piszto­
lyait, fokosaik éle sem ért em­

bercsontot.
Ezek az iratok ma is meglepő 

friss elevenséggel, majdnem ri- 
portszertieu foglalják össze az 
ügyeket s legnagyobb részük egy 
szolgaoiró alkotása, aki négy esz- j 
tendőt szánt és fordított arra, 
hogy ártalmatlanná tegye a ham- { 
miákat. Az utolsó betyárok az ék­
szerekre és aranypénzekre specia­
lizálták magukat s a bünper ira­
tai szerint

közel háromszáz rablást kö­
vettek el.

Az áldozatok meg\ álogatásában 
nem toltak kényesek. Udvarházak 
sorozatát rohanták meg és rabol­
ták ki, hogy eltűnjenek nyomtala­
nul. vásári kereskedőket, utasokat 
fosztogattak, de nem riadtak vi>z- 
sza attól >em. hogy bemerészked­
jenek nagyobb városokba és ék­
szerészeket, jámbor aranyművese­
ket szabadítsanak meg értékeiktől.

A nyomozást a »tekintetes vár­
megye« folytatta le és ez a nyo­
mozás a maga ötleteivel, prakti­
kus gondolataival iskolapéldája le­
ltet sok mai nyomozásnak is. Az 
eljáró szolgahiró az int k közt 
másolatban heverő »köriratot« 
küldötte széjjel az összes dunán­
túli hatóságoknak azzal a kérés­
sel, hogy azonnal, a legjobb lovas- 
futárral értesítsék, ha valahol fel­
tűnnek

a fekete gyolcsgatyába öltö­
zött kilenc betyárok,

vagy ha »bárminemű istentelensé- 
gükről liir adódik, vagy jelentke­
zik olyan károsult személy, aki 
általuk értékeitől megfosztatott«.

A SZÉP TERKA
MEG A HARAMIAVEZÉR
Négy esztendeig szaporán gyü­

lekeztek a szolgahiró ur asztalán
a szolgahiró ur -Il­ii jelentések 

rün zavarta ki nagy »hajtásokra« 
a megyeház ámbitusa alatt tanyá­
zó pandúrokat, de a legtöbb eset- 
Ivu a betyárok már tu! jártak a 
megye határán cs a »nyomozóié­
vá!« abban az időben bizony meg­
lehetősen lassú szárnyakon járt.

\ szolgahiró ur eszén azonban 
nem lehetett túljárni. Pandúrjai In­
i'ül vitték neki, hogy egyik móri 
vendéglőben kilenc gyanús egyén 
mulatozott, akik négylovas, féde- 
res kocsin érkeztek és hamarosan 
elmentek. Az egyik azonban ud­
varolni kezdett a csárdás feleségé­
nek, mire az as-zony rászólt:

Megmondom kendet a Tor­
kánál!

Ez a mondat ütött sz get a >/.<<!- 
gab Író ur fejeben. aki pompásan 
ismerhette a megyéjét, mert azon­
nal fogatott és nem is állt meg 

J addig a csárdáig, ami Kálóz h itá- 
rában feküdt Ez a rosszhirii csár 

I da egv hasonló nevezetességű Tor­
ka nevű fiatal özvegyé volt. A 

I s/.o'gíibiró ur beült Torka csárda- 1

jália és lassan-lassan kitudta, hogy 
sűrűn fordul i'.t meg egy Schwarcz 
János nevű, móri származású le­
gény, aki fekete gyolcsgatyát vi­
el és alaposan gyanúsítható, hogy 

azonos a haramiavezérrel. Hosszas 
\ altat is után azután a szép Torka 

be is vallotta, hogy az ő sze­
retője a haramiavezér.

Vígan ment már haza a szolga- 
buu és asztalán várta egy jelen­
tés, amely Győrből datálódott. A 
győ'i városbiró értesítette, hogy 
a győri vásárban kilenc gyanús 
alak akadt horogra, akik olyan 
ékszereket árultak, ami nem lehe­
tett becsületes szerzemény. Akko­
riban még nem x öltük szigorú sza­
bályok, hát a győri biró lecsuk at- 
la az egész társaságot a városhá­
za tömiöcébe. Harmadnap azután 
már jelentkezett is a szoTgabiró ur 
a legjobb pandúrjaival és azzal ál­
lított be a tömlőébe, hogy »édes 
fiaim, itt nincs tagadnivuló, a Tér- 
ka mindent elmondott«.

A betyárok még erre is vidá­
man néztek nagy ellenségük sze­
mébe, mert embert nem öltek, azt 
hitték, ezért legfeljebb néhány 
esztendő áristom jár. Jókedvűen 
vonultak be a fehérvári megyehá­
zára is, csak akkor hültek el, ami­
kor v.omhesitették őket egy .sár­
it eszi nemes özvegyével, akinek 
minden ékszerét elrabolták erő­
szakkal. Végzetüket csak akkor 
fogták fel azonban tisztán, ami­
kor megtudták, hogy a sárkeszi 
rablás elölt három nappal 

a vármegye területén kihir­
dették a statáriumot.

A szolgahiró öt napig vallatta a 
foglyokat, akik mindent beismer­
tek, csak azt nem voltak hajlan­
dók elárulni, hol rejtették el a te­
mérdek rablótt holmit.

HÉT CSONTVÁZ AZ 
AKASZTÓDOMB FÖLDJÉBEN
Az aránylag rövid előkészítő 

bűnügyi eljárás után a betyáro­
kat statáriáiis bíróság elé állítot­
ták, amely huszonnégy óra alatt 
ítéletet hozott. Mind a kilenc vád­
lottat halálra ítélték a statáriáiis 
tömény rendelkezése szerint s az 
Ítélet ellen nem volt felebbezés. A 
siralomházban megtörtek a betyá­
rok s

maguk kérték, hogy a mai 
Akasztódombon végezzék ki 

őket.
Furcsa kívánság volt, mert azon a 
dombon sohasem volt kivégzés, 
de a tekintetes vármegye teljesí­
tene az utolsó haramiák utolsó 
kívánságát.

Másnap délelőtt az egész város 
az akasztódomb alatt állt, ahol ki­
lenc bitófán egymásután végezték 
életüket a dunántúli megyék utoi- 
sö> igazi betyárai. A történet tel­
jességéhez tart zik, hogy tavaly 
homokbányát nyitottak az akasz­
tódombon s októberben hét csont­
váz került elő. Az orvosok hat­
van-nyolcvan évesre vélték a 
csontvázakat s

kiderült, hogy a haramiák 
holtteste került elő.

Kettő nyomtalanul eltűnt. Vagy 
másutt földe'ték el őket, vagy idő­
közben civil ették a rokonaik.

A csontvázakat azután eltemet­
ték egyházi szertartással s az utol- 
s<) betyárok örökre nyugovóra 
tértek — nyolcvan esztendő múl­
va, dicstelen életük és haláluk 
után.

(H. I.)

wmmíí -műt
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Sikere lesz-e VI. Györgynek és Erzsébetnek a demokratikus Amerikában ?

Hirtelenen bonyodalmon közölt 
állmok össze óz fiEiöol királyi por

washingtoni gordon partyjánah vondégnévsorát
Newyork, június. — Néhány nap 

múlva megérkezik Kanadából az 
angol királyi pár és az USA köz­
véleménye még mindig nem tudja, 
hogy milyen álláspontra helyez­
kedjék VI. Györgyöt és Erzsébet 
királynét illetően 

Valószínűleg csak utólag fog 
kiderülni, hogy »sikerük« volt-e a 
demokratikus Amerikában az An­
gol birodalom koronás főinek. 

Viszont az kétségtelen, hogy 
egyébről sem beszélnek, mint 
a királyi vendégek érkezésé­

ről.
Az újságok testvériesen megoszt­
ják hasábjaikat az egyre hatalma­
sabb és szédületesebb világkiállítás 
és az uralkodópár közölt.

\ I. Gy rgy és Erzsébet király­
né kanadai parádés látogatásának 
minden lélegzetvételéről fénykép 
és cikksorozatok tájékoztatják az 
Egyesült Államok közvéleményét. 
Naponta ötven változatban m >o- 
lyog különböző lapok hasábjairól 
a robogó földalattin a newyorkiak 
millióira az angol királyné. A ki­
rály csak huszonötször, ü, ha csak 
teheti, háttérbe vonul 

Társaságok, sőt családtagok 
egymásközt részletesen megtár­
gyalják viselkedésüket,

megkritizálják Erzsébet ruháit 
és György kézfogását.

Itt mindenki hozzászokott a szabad 
véleménynyilvánításhoz.

Az újságok az utóbbi két hét­
ben tapintatból egyetlenegyszer 
sem hasonlították össze — amint 
azt itt Newyorkban a közvélemény 
fáradhatatlanul teszi — Gvörgvöt 
bátyjával, a windsori herceggel 
Utóbbi »our kid«-n.ck, a »mi 
fiunkénak van minősítve és min­
den igazi romantikus amerikai szi­
vében viseli a romantikus exural­
kodó képét.

NEM LESZNEK JELEN 
A WASHINGTONI ESTÉLYEN 
A WINDSORI HERCEGNÉ 
ROKONAI
Ma azonban ismét közösen sze­

repelnek az újságokban abból az 
alkalomból, hogy nyilvánosságra 
került a királyi pár tiszteletére jú­
nius .8-án rendezendő garden par­
téra meghívottak névsora. A was­
hingtoni angol nagykövet és fele­
sége tölti be a házigazda szerepét 
a garden partyn, amely már ed­
dig is

mérhetetlen bonyodalmakat 
okozott.

Egészen a mai napig titokban tar­
tották a meghívottak névsorát és 
az. amerikai felső kétszáz több 
tagját kínos helyzetbe hozták. Az 
újságírók megkérdezték a legelő­
kelőbb társaságokhoz tartozó 
pénz- és ipararisztokraták felesé­
geit és lányait, hogy milyen toa­
lettben fognak megjelenni a gar­
den partyn és ezek kénytelenek 
\ oltak ki jeleut eni, nem tudják, 
hogy egyáltalán jelen lesznek-e?

Utolsó percig nem tud! ik íz i! 
let ékesek eldönteni,

ki udvarképes, ki nem.
A mai lapok abból az alkalomból 
említik együtt Edvárdot királyi 
bátyjával, hogy a garden partyn 
nem lesz jelen a windsori herceg 
feleségének egyetlen rokona sem, 
holott Mrs. G. Barnett, a herceg­
nő unokatestvére és Mrs. D. B. 
Merryman, nagynénje a legelőke­
lőbb társasághoz tartozik.

MEGHÍVTAK fordot,
MORGAN?, IFJABB
ROCKEFELLERT
FELESÉGESTÜL, GYEREKEK
NÉLKÜL
Lady Lindsay, az angol nagykö­

vet felesége eddig a washingtoni 
diplomatákon és feleségeiken ki­
vid az Egyesült Államok összes 
volt elnökeinek özvegyeit hívta 
meg é< az amerikai közélet kivá­
lóságait: Lindberghet, Fordot, J. 
P. Morgant, John Rockefeller jr-t,
,1. Pershing tábornokot és még né­
hány hírességet. Valamennyien 
magukkal hozhatják feleségeiket, 
de a meghívás

egyetlen esetben sem vonat­
kozik gyerekeikre.

Az argói uralkodópár egyesült- 
áilamokbeli látogatása kevéssé 
irigvlésreméltó helyzetbe hozta a 
Lindsay házaspárt, Anglia was­
hingtoni nagykövetét és feleségét. 
Mig lady Lindsayt a meghívottak 
»hiányos« névsora miatt bírálja a 
közvélemény élesen, addig Sir Ro­
nald Lindsay az összes egyéb elő­
készítő formaság miatt »szenved«. 
Igaz, hogy a közvélemény lojális 
és elismeri, hogy

szegény nagykövet igen nehéz 
helyzetben van.

Minden felelősség őt terheli, az an­
gol királyi pár itt tartózkodása 
alatt semmi olyannak nem szabad 
történnie, ami kellemetlenül érin­
tené a tradíciókhoz végsőkig ra­
gaszkodó) uralkodót és feleségét. 
Viszont ő köteles gondoskodni ar­
ról is, hogy György király és Er­
zsébet királyné népszerű legyen az 
USA-ban.

TRADÍCIÓK
ÉS NÉPSZERŰSÉG
Ez utóbbiak érdekében sajtófo­

gadást rendezett az angol nagy­
követ és ezen a sajtófogadáson de­
rült ki, hogy milyen rettenetesen 
nehéz összeegyeztetni az előbb em­
lített két dolgot. A tradíciókhoz 
való ragaszkodást és a népszerű­
séget.

Mintegy száz újságíró vett részt 
a sajtófogadtatáson, amely az an­
gol nagykövet kijelentése szerint 
az első ilyen, soha azelőtt nem 
rendezett hasonlót. Azonkívül, 
hogy a királyi pár látogatását be­
jelenti, — mondta a nagykövet —

nincs semmi különösebb mon­
danivalója,

várja az újságírók kérdéseit. Min­
denki kérdezze azt, ami éppen ér 
dekli, a hi to ;aui>sal kapcsolatban.

A GARDEN PARTY OLYAN 
MINT A MENNYORSZÁG —
MONDJA AZ ANGOL KÖVET
Erre megindult a kérdéslavina. 

Egész Newyork ezen szórakozik
most: , „

_Miért olyan hiányos a gaiden
partyra meghívottak névsora? — 
hangzott el az első kérdés

Sir Robert Lindsay megdöbbent. 
Nem képzelte, hogy ilyesmit lóg­
nak kérdezni tőle. Néma csend tá­
madt, a nagykövet néhány pillana­
tig gondolkozott, aztán igy vála­
szolt:

_Úgy van ez, mint a menny­
országgal:

egyesek bejutnak, mások kimarad­
nak, nincs magyarázat.

— Amerikai férfiaknak is haj­
bókolniuk kell a király előtt de­
rékhaj: ássál ? — hangzik a máso­
dik kérdés.

A nagykövet előveszi zsebken­
dőjét és megtörli homlokát, aztán 
körülményesen rágyújt egy ciga­
rettára. Nem tudja mit válaszol­
jon, látja, hogy semmi jó nem sül­
ne ki, ha azt mondaná: igen, az 
angol királyi etikett megkívánja a 
hajbókolást... igy nem mondja, 
eszébe jut hirtelen valami, elmoso­
lyodik és kijelenti:

— Azt hiszem, leghelyesebb, ha 
úgy tesznek, mint én, amikor az 
önök elnökével találkozom. Egy­
szerűen, de tisztelettel meghajtok 
Roosevelt előtt. De fogalmam sincs 
róla, hogy milyen szerepe van 
meghajlásomban a derekamnak.

Sose gondolkoztam azon, 
hogy derékhajlást végzek-e?

Ez jó felelet volt. Sir Robert 
Lindsavnak sikere volt vele. De 
nem sokáig élvezte sikerét. Fél 
perc múlva olyan kérdéssel kólin­
totta főbe egy újságíróim, hogy 
pillanatokig nem jutott szóhoz, 
íme a kérdés, amit elhangzása után 
félórával, az ujságirónőt foglal­
koztató lapvállaiat újságának leg- 
e'szántabb konkurrensei első olda­
lon hoztak:

»LESZNEK EMBERI 
MEGNYÍLVA NULASA1 IS 
A KIRÁLYNÉNAK?«
— Ittléte alatt lesznek emberi 

megnyilvánulásai is Erzsébet ki­
rálynénak? Például szerepel »shop- 
pingolás« a programjában? ... 
(Will Queen Elizabeth do somet­
hing human, when she is here, like 
going shopping?).

Ez a kérdés az amerikai közvé­
lemény lelke mélyéből jött. Éppen 
ezért lelke mélyéig zavarba hozta 
az angol nagykövetet. A kérdés 
első részére egyáltalán nem felelt 
Sir Lindsay, a shoppingolást ille­
tően igy nyilatkozott:

— Nem hiszem, hogy ideje 
jutna ilyesmire a királynénak.

Ha valami bevásárolni való akad, 
az udvari személyzet elintézi...

Röviddel ezután véget is ért a 
sajtófogadás. A nagykövet búcsú­
zóul igy szólt az amerikai sajtó
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legkiválóbb képviselőihez:
— Nem mintha túlságosan élvez- 

tem volna ezt az összejövetelt, er­
ről szó sincs ... de azért jöjjenek 
cl mégegyszer az uralkodópár ér­
kezése élőt...

Az újságírók elfogadták a meg­
hívást. Aztán derűs hangon beszá­
moltak lapjaiknak az első hangú- 
latelőkészitő fogadtatásról.

Rendy Lili

Winchliler volí magyar 
kereskedelmi miniszter 

Beográdban
Beográdból jelentik: Dr. 

Winchkler István volt magyar ke­
reskedelmi miniszter a MFTB el­
nöke, pénteken reggel dr. Szpáhó 
Mehmed közlekedési miniszter és 
Ilics Y'iáda beográdi városelnök ki- 
sereiében Budapestről Beográdba 
érkezett. Winchkler volt miniszter 
a pénteki nap folyamán több hiva­
talos helyen tett látogatást, to­
vábbá hajózási és vasúti szakem­
berekkel tárgyalt. Este a »Kara- 
gyorgye« gőzösen

díszvacsorát adtak tiszteletére.
A vacsorán Beograd közgazdasá­
gi életének előkelő személyiségein 
kívül megjelent báró Bakách-Bes- 
senvey beográdi magyar követ is.'

Winchk’cr István szombaton Op- 
lenácra utazott, ahol Egyesítő Vi­
téz Alekszandar király sirjá' ko- 
szoruzta meg, vissza jövet pedig az 
Avalán helyezett o koszorút az Is- 
meretlen Hős emlékművén.

Győzött
az amerikai lobogó

Newyorkból jelentik: A világki­
állításon a szovjetorosz csarnok 
előtt óriási póznán sarlókalapácsos: 
vörös szovjetzászlót lenget a 
szél és

mindennaposak ellene a tünte­
tések.

A katolikus cs hazafias egyesüle-l 
tele felvonulást rendeznek és han­
gosan tiltakoznak a bolsevista jel­
vények ellen. Végre is a kiállítás 
rendőrbizottsága az illetékes ható- 
ságok utján felkérte a szovjet 
nagykövetséget, hogy

távolítsa el a zászlót,
amely olyan nagy és olyan maga­
san függ, hogy már messze a ki­
állítási területen túl is az dominál.

A szovjetorosz nagykövetség 
hallani sem akart a pózna megrö­
vidítéséről, mire tegnap az tör­
tént, hogy még a rádió leadóállo­
más és az ejtőernyős légimutatvá­
nyok tornyánál is

magasabb póznát állítottak 
fel

a kiállítás főépülete eltőt az ame­
rikai csillagos lobogóval, amely 
olyan nagy, hogy mellette eltör­
pül a vörös bolsevista zászló.
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A CAMBRIDGEI EGYETEMEN 

MISS DOROTHY GAKROD LETT 
A RÉGÉSZET TANARA

A régészet tanára ez a nő,
A régiségeket kutatja ö.
Szive a ré'gi világhoz hajlik,
Njilván ezért, mert maga is antik

FANYAR TÓBIÁS
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Két őcs&a börönddeí a dollármillióit felé... 
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Megtialí lord Duween, 
a világhírű műkereskedő

Londonból jelentik: Lord Du- 
veen, a »művészet diktátora«, 69 
éves korában, hoszas szenvedés 
után meghalt Londonban. Évtize­
dek óta elismerten a világ legelső 
műkereskedője volt és milliárdok 
fordultak meg a kezén szenzációs 
vásárlásainál.

A Duveen-család holland szárma­
zású, Lord Duveen 

édesapja, Henry Duveen, ti- 
zenkétéves korában bonyoli- 
totta le első művészeti üzletét. 

Szülei két ócska bőrönddel átküld­
ték Angliába. A kopott bőröndök­
ben delfti porcellánt vitt magával: 
darabja 50 dinárba került odaha­
za, Angliában már darabonkint 
1000 dinárt kapott értük.

Lord Duveen édesapja Hallban 
telepedett le. Kis régiségüzletet 
nyitott ott, ahol most Hull városá­
nak képzőművészeti múzeuma áll. 
Tíz év alatt nagy karriert futott 
be és 1877-ben Newyorkban hatal­
mas mükereskedést nyitott. Csak 
két évig maradt Amerikában, bár 
kitünően ment a sora. Nagy nyere­
séggel eladta mükereskedését és 
visszaköltözött Angliába.

Tizennégy gyereke 
közül Josef (a most elhunyt lord 
Duveen) tízéves volt, amikor apjá­
val együtt visszakerült az óvilág­
ba. Londonban telepedtek le és 
ettől kezdve a fiatal fiú teljesen a 
művészeti világnak élt. Tizenhét­
éves korában belépett a cégbe és 
már ekkor megmutatta üzleti 
oroszlánkörmeit.

1901 junius 26-án mutatkozott 
be a nyilvánosságnak. Mingyárt az 
első árverésen, amelyen résztvett, 
világszenzációt keltett azzal, hogv 
400.000 dinárt adott Hoppner port­
réjáért, amely Lady Louisa Män­
neret ábrázolja.

Hz akkoriban olyan fantaszti­
kusan nagy összeg volt, hogy 
az egész világ felfigyelt rá 

és Duween neve mind az öt konti­
nenst bejárta.

Ez azonban csak a kezdet volt. 
1906-ban Németország megdöb- 
henten ébredt rá, hogy Duveennek 
sikerült Berlinből elragadnia

a páratlan Oscar Hainauer 
gyűjteményt,

a német és olasz festészet csodála- 
tos remekműveit Hatvan millió 
dinárt fizetet' d-* mint a német 
lapok akkor r ’Írták: Berlin szí­
vesen fizetett volna kétszer any- 
nyit is, hogy ezek a pótolhatatlan 
műkincsek ne kerüljenek idegen 
kézre.

Alig két évvel később azzal lep­
te meg a világot, hogy

Parisban 250 millió dinárért 
megvásárolta Rodolphe Kami 

mügyüjteményét.
Két évvel később sor került Mau­
rice Kann képeire és festményeire 
is, amelyekért 60 millió dinárt fi­
zetett a vakmerő angol műkeres­
kedő. óriási árai ellenére kitűnő 
üzleteket csinált, mert az amerikai 
milliárdosok már izgatottan vár­
ták a műkincseket, amelyekkel 
megörvendeztette őket.

Világhíre most már megdönthe­
tetlen volt s ekkor Duveen hozzá- 

. látott második ambíciója kielégí­

téséhez, ahhoz, hogy mint bőke­
zű, lelkes hazafit is megismerjék.

Milliós értékű festményekkel 
ajándékozta meg a londoni 

képtárakat.
Érdemei elismeréseképpen elő­

ször lovaggá ütötte a király, az­
után lordi rangra emelte. Főneme. 
si neve, »Lord Duveen of Mill- 
bank«, jelzi, hogy milyen érdeme­
ket szerzett, mert a világhírű Taté 
Gallery tudvalevőleg a Millban- 
kon fekszik Londonban.

Nagy szolgálatot tett a művé­
szet ügyének lord Duveen azzal is, 
hogy

inegtisztittatta az athéni Part­
henon frízeit,

amelyeket lord Elgin a British Mii- 
scumnak ajándékozott. Évekkel 
eze'őtt kezdtek ehhez a nehéz és 
felelősségteljes munkához, amely 
még most sem ért véget. Lord Du­
veen naponta nyolc órát is a Bri­
tish Museumban töltött, hogy sze­
mélyesen ellenőrizze a tisztítási 
munkálatokat.

Amikor lord Duveen 120 millió 
dinárért megvette a hires Benson- 
gytijteménvt, amely Botticcelü, Ti­
zian, Andrea del Sarto, Luini és 
Correggio remekműveit tartalmaz­
ta: szabadkezet adott a National 
Gallery igazgatóságának, hogy

azt a képet válasszák, amely 
legjobban tetszik nekik.

Hosszas habozás után az igazga­
tóság választása Corrcggiónak ar­
ra a csodálatosan szép festményé­
re esett, amely Krisztus búcsúját 
ábrázolja az édesanyjától. A ké­
pet lord Duveen természetesen 
ajándékba adta.

Számtalan árverési párbaj hőse 
volt a most elhunyt nagy műke­
reskedő. Volt szive ráígérni a leg­
magasabb árakra is és mindig ne­
ki lett igaza, mert

bármilyen drágán vásárolt,
mindig talált vevőt a műkin­

csekre Amerikában. 
Szenzációs vétele volt a Gustave 
Dreyfus gyűjtemény megvásárlása. 
Az olasz renaissance remekművei­
ért 250 millió dinárt fizetett. Ké­
sőbb 70 millió dinárért megvásá­
rolta a világhírű Fragonard tabló­
kat. Raphael egyetlen Madonna ké­
péért 140 millió dinárt fizetett.

A háború utáni nagy műkincs- 
konjunktúrát is Duveen indította 
el, amikor 1921 -ben

közel 10 millió dinárt 
fizetett Reynoldsnak azért a képé­
ért amelyet Mrs. Siddonst mint a 
tragédia múzsáját ábrázolja. Ké­
sőbb közel

40 millió dinárt adott Gains­
borough »Kék fiu«-jáért.

Ehhez a vásárlásához különben 
megható történet fűződik. Édes­
anyja, aki akkor már haldokolt, 
nagyon sajnálta, hogy nem nézhe­
ti meg a világhírű festményt. Fia 
nem szólt semmit, de másnap reg­
gel ott á'lt édesanyja betegágya 
előtt a 40 milliós kép, hogy imá­
dott édesanyja gyönyörködhessen 
benne.
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Zsúfolt ház előtt mutatták be a Daloskor 
műkedvelői az „Amit az erdő mesél“

cimü énekes-zenes népszínművet
Szombaton este zsufoöas'g megtelt a 

noviszádi Polgári Magyar Da'oskfir 
nagyterme, »Amit zz erdő mesél. « 
cimü há rom fel voná sós énekes.zenés 
ni-'psz-'nmü bemutatása alkalmából. A 
közönség érdeklődése igazolta azt, hogy 
a népszínmű az, amelynek mindig van 
sikere amely iránt mindig mutatko­
zik érdeklődés A Junius elején szo­
katlanul hűvös időjárás egészen kelle. 
messé tette a teremben való tartóz­
kodást és igy e tekintetben sem volt 
panasz.

Az előadás teljes mértékben igazol­
ta a várakozást. A minduntalan fel­
hangzó nyiltszinl taps bizonyította 
legjobban azt a nagy tetszést, emly- 
lyel a közönség a darabot fogadta A 
szereplők is mindent nyújtottak, amit 
csak várni lehetett tőlük Mókusáé 
Bukovenszky Mária kedves jelenség 
volt a színpadon és nemcsak kellemes 
hangjával hanem a drámai jelenetek­
ben mutatott színjátszó képességeivel 
egyike volt Nusi ktillemes meglepő, 
tés volt, a fiatal műkedvelő akinek 
ez első nagyobb szerepe feHünő biz 
tonsággal mozgott és megszerezte ma- 
gának a képesítést a további fellépés- 
bez. Kovács Kató megjelenése sok de 
lüt keltett a nézőkben, akik nem Is 
fukarkodtak a hálás tapsokkal A fér-

fi szereplők közül Ricza József dráma 
erővel nv.gjátszott Bacsó János külö­
nösen megkapó volt. Tökéletesen adta 
a he gyek magábazárkózott lakóiát 
Hess János ezúttal is megtalálta ön 
magát és rokonszenves alakításával 
igazolta tehetségét. Tempos községi bi. 
tó volt Kovács Gyula, akinek kellemes 
hangja is nagyban segített sikere cl- 
érésében. Svraka János most is megái, 
lotta helyét és Mátyás Gyulával együtt 
tökéletesén beleilleszkedtek a jó együt 
lesbe Balassy Imre kabinet alakítást 
nyújtott a kissé pipogva szerelmes fi • 
gura megrajzolásában. Sok és hálás 
tapsot kapott. Paul Henrik is kiérde­
melte azt a sok tetszésnyilvánítást, 
amellyel fogadták. Csak elismeréssel 
lehet azonban iml a kisebb szerepek"! 
betöltő Peiktrt Ferenc, Szelők Mik. 
lós és Kalapáthy Pál alakításairól is. 
valamint a humort képviselő Hegedűs 
Ferencről, Répássy Lajosról és Boross 
Jánostól is.

A rendezés nagy és nehéz murtká- 
'át "áradhuatlan buzgalommal végez 
te Siba István A szombat esti elő. 
adás igazolta képességeit és azt a hí­
jaimat amit irányában előlegeztek Az 
> Arrv.t az erdő mesél« után bizonyára 
még más darabok rendezésével Is hoz­
zájárul műkedvelő színpadunk sikerei-
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nek ndőléséhez. Bonc Imre díszletei a 
közönség általános elismerését vívták 
ki. Mindent összefoglalva szombaton 
este nagy siker volt a Daloskörben és 
igy az »Amit a z erdő mesél« cimü 
nópsz’runü további előadásai is biz. 
tositva vannak.

A zenét a Daloskor házi zenekara 
szolgáltatta Szirák Endre karnagy ve. 
/été sével (— m —)

Az »Amit az erdő mesél« cimü da. 
rabról pompás felvételeket készített a 
Foto Rózsa (Mikola Teszla utca) Rózsa 
László, aki éveken át bécsi színházi 
fényképész volt, az előadásról készített 
fel vételeivel igazolta, hogy e tekintet, 
ben a legtökéletesebbet tudja nyújtani
-----------«««(II Hl)»»»-----------

A mólt Keresztes Egyesület választ­
mányi ülése. A móli keresztesek újon. 
i; n megválaszt itt tisztikara most tar. 
tolta első választmány: ülését, ame 
lyen több fontos határozatot hoztak 
maű megválasztottak a fegyelmi és 
vigalmi bizottságot A fegyelmi tag. 
;ai Szécsenyi István, Palyi Bálint, 
idős Szcndrei Lajos és Kolonics lenő 
lettek, a vigalmi bizottságot Nagy 
Győző. Gajdos István Kormos István 
Muhi Sándor. Bozsoki Károly, Köny- 
x es Sándor, Magó Antal, Patyi Béla 
és Patyi Bálint képezik.

Hagybereznán meg­
találták az ungvári 

törvényszék elhurcolt 
berendezését

Budapestről jelentik: A bécsi 
döntés után, amikor a cseheknek 
gyorsan távozniok kellett Ungvár- 
ról, a menekülő csehek az ungvári 
törvényszék irodai berendezései­
nek nagy részét magukkal vitték. 
A törvényszéki bútorokat a ma­
gyar hatóságok a kárpátaljai 
Nagybereznán találták meg. A cse­
hek ugyanis itt nagy sietséggel 
törvényszéket rendeztek be. A 
megtalált bútorokat most szállí­
tották vissza Ungvárra.

— MOSOGATÁS HELYETT MEG­
ESZIK AZ EDÉNYT. A legújabb ame­
rikai találmány: az ehető edény és 
evőeszköz. Az amerikai háztartások, 
ban eddig nagy probléma volt a mo­
sogatás. Háztartási alkalmazottat na­
gyon kevés esalád tart Amerikában, a 
házimunkát majdnem mindenütt ma. 
ga a háziasszony végzi. A takarítást 
megkönnyítik a modern eszközök a 
főzés gondjának nagy részétől is meg­
szabadítja a háziasszonyt a sok jó 
konzerv, a mosogatás ellen azonban 
nem tudtak semmit sem kitalálni Most 
azután egy konzervgyár élelmiszerek­
ből gyártott tányérokat és evőeszközö­
ket hezott forgalomba. Sokféle anyag, 
hói és sokféle ízben kaphatók, úgyhogy 
mindig az ételhez lehet alkalmazni 
őket. A desszert után például a vendé­
gek egyszerűen megeszik a cukorka, 
kanalat és az aszalt gyümölcsből pré­
selt befőttes tányért.

De semmi sem uj a nap alatt. Ez az. 
amerikai hir eszünkbe juttat egv régi 
magyar anekdotát, mely Gvöry Miké­
től, a hires dunántúli tréfarsináló diák­
iéi szól. G: try Miket egyszer egy ko­
lostorba hívták ebédre s a barátok el­
határozták. hogy most dk tréfálj ík 
meg a tréfacsinálót. Az ebéd első fo­
gása húsleves volt. Gy try Mikének 
nem adtak kanalat Az asztali ima 
után egy barát felállt és komoly arc­
cal kijelentette, hogy huncut aki ezt 
a jó levest meg nem eszi. Győrv Mi­
kén azonban nem lehetett ilyen köny. 
nyen kifogni. A terítéke mellé helye, 
zeit cipót kettétörte, kivájta es gyor- 
san felkanalazla vele a levest Mikor 
ez megtörtént, kijelentette: »Hunéul, 
aki a kanalát meg nem eszi:«—s meg­
ette a cipót.
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DERÜLT IDŐ
Jugoszláviában az c’.mult 21 órá­

ba nderült, meleg idő volt. A leg­
alacsonyabb hőmérséklet Varazsdin- 
ban 5, a legmagasabb Mosztárban 
30 fok volt.

Időjóslás június 5-re: (A nap <o!
3 54, lenyugszik 1919 órakor). De­
rült idő várható, a keleti országrész 
fe'ett némi felhőzettel, helyenkmt 
futó záporokkal.

—o—

MAGYAR SZÜLŐK. MAGYAR 
ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK GYER­
MEKEITEKET!

— A jvLiis/t i vi;ii pvöl!\ szpres/vk 
kontrirrszu.-at i mius tS in t: r U
Bon aradban A n.v: z:'- li Pni k--/.áll'- 

. da kistermében tegnap <1 lelőtt tar* at- 
ta értekezletet a gyi.ty.v.erész kaim 

1 rn Az. ertekezl :‘en nrey;-?'nv.t vidéki 
vendé? is megjeleni Az elnöklő M >- 

1 »yac Milivoj nagy beszédben •'-mertvt.
■ tp a g v'"'gy szeré szék neí z hfc’.v/"'ct, 
rím .látott V'iub sérelem:-» emeli & 
crvos’ása tekintet ében egyöntetűen 
’árnak rraid el. Az. értekezleten vll a- 
tároz'.ák, hogy a jugoszláviai gyógv 
szeró szele ez vi kongresszus t j un. us 
'.8.-án tartják m-’g Beugródban.

— V iból kerékpártól valók mf'to'UL
f .ok Not lazádon. M ki 
nyomdász jelentette a ' c-ndörrtor' ~k 
hegy ismeret'cn tet’-s e’íep'a 701 d. • 
r.ár ért..’l:ü kerékpárját. A nyomda 
őrizetlenül hagyta az uccán kerékpár.

" irt s igy iáját tv.bäj-m.-k kö-zönootl. 
hogy ellopták. A rendőrség nyomoz 

— Noviszádon már a szemetesk»- 
gsikat is lopják M:rkovics Podován 

• nov:szadi uccaseprö megbotrár.koz’ a 
. *e!entette a rendőrségen, hogv a sz?- 
’met »’szállítására szo’gáló kézikocsi- 
j; t ismeretien, tettes ehopto A turns', 
tolvaj kézrekeritésére nyomozást in 
tiltottak.
_ Életveszélyesen megsebesítette a

lé, a gazdáját. Petrov r Írói jel nt k- 
Fűnk György 26 éves petrovgrádr be. 
jes lovat vezetett a kovácshoz páti . 
lásra. Útközben a ló egy gépkocsiból 
meg radt és megrueta Funkot. ak t 
»ulyos belső sérti’-’-nkkel a petrovvá­
di kórházba szállítottak. A kórházban 
rögtön műtétet hoito" tr’.c r;.’tu \ g r. 
ée feléoülésóben nem bíznak.

— öngyilkosság Bcgccscn. P.ariá- 
kovics Jován 25 éves udbinai szüle­
tésű begecsl munkás pénteken ön- 
(jv'lknsságot követett el. Radákovics 
mór hosszabb ideje dolgozott Bogé- 
esen, kedólyá’.'apota rendes volt, 

Ágy a rendőrségre hárult, hogy a ti­
tokzatos öngyilkosság hátterét fel­
derítse Az életunt munkás a nad- 
r'»'•’ijjával egy fára akasztotta fel 
magát.

— Meghívó. A noviszádi > C ci’to« 
eévhází énekkar összes Hői és f-. ifi) 
légióit k rém hegy a ma. b ''főn este 
8—fl.ig tartandó ó zprőbáia eljönni 
F/ vGkked’vnek — T> 9t-na^v

— Bat a Thomas Noviszádon. Pén­
teken reggel Zlinböl Noviszádra ér­
kezett Bata Thomas s a noviszád:

— Zlrojevies Pékó közbelép. Kan".
hsáról jelentik: A Katolikus Köméi 
lefolyó Cigány-uti kanálist amely a 
váró-ban összegyük-mlett vizet vezet: 
le, Zlrojevies Pókó kanizsai lakós 
mer el len okból elzárta, aminek követ, 
kezűben a kiürít alatt lévő házuk leg­
nagyobb része viz a'á került Tórt’U 
M’hilv amikor már az udvarát is el 
lep! e a víz. ásót fogott és mega-kart a 
nyitni a csatornát. Zitojovics észrevet.
te Töt toli szándékát, megtámadta ki 
vette kezéből az ásót <# durva szida’
. között fejbe akar*a ütni Molnár 

1 - innának Zirojevleset. A rendőrség 
megindította az eljárást 
_ Fclikaszoíla magát esv fatal 

moraviefti asszony Botkai Séndor.ié 
szülei J ihi ■ i M: ria 23 éves mora.

• r taiasszony pénteken felakasz- 
a magát s mire tettét hozzétarto. 

zói észrevett k a fiatalasszony mír 
höott volt A végzetes tett oka csa- 
ládi perpatvar volt A szerencsétlen 

■ gezony temetése szombaton volt 
at’an rt »zvéti mel­

lett.
_PV.TROVOSZELŐI IlXItrK. Pét-

... .. v ,, , járási tanfelügyelő szom.
! aton befelezte az elemi iskolák lá- 
loe.e.te.s-t. A tapasztalt eredménnyel 
teljesen megvolt elégedve — A köz 
,,-.a -i’iratot kapott bz o.dóh'vataltól, 
nov a legújabb nemzetvédelmi t-v. 

yknv crí-’lmeben az-»k az adózót; ok’k-
,,, I. 3_4 ?öt több élő gyermekük van

rnyos adókedvezményben része- 
- i’rrk Az érdekeltek m’g ebben az. 
vben igazolják családi állapotuké*, 

hegy a jövő évre nv'r felvehessék ők "t 
1 kedvezményes adófizetők sorába.

— l .i módszer az ólommérgezés
gyógyítására. Az ólommérgezés a 
íegveszede'mesebb ipari mérg ' ' - 
sek egvtke s nvnthogv száznál 
tiileb ioar.igh.m dolgoznak <Vóm­
má

- Dinamltveszedelem ellen — 
Jazzband. Az Egyesült Államok 
Honoluluban horgonyzó badina- 
jóiröl robbanóanyagokat tartn má­
zó nehéz ládákat szállítottak part­
ra a haditengerészek. Mialatt a 
munka folyt, a tengerész-zeneka­
rok parancsot kaptak, hogy a leg­
ropogó-abb jazz-darabokat játsz- 
szak. A parancsnokság megállapí­
totta. hogy a zene pattogó ritmu- 
-1 elősegíti a munka ütemes, 
egyenletes végzését és ezzel csök­
kenti a robbanás veszedelmét.

_ Itt a hordár-jegy. A francia
va sut okos reformot léptetett 
életbe az utazóközönség poggyá­
szának zavartalan elhelyezése ér­
dekében. Gyakran volt vita utasok 
us hordárok között akörül, hogy 
mennvi dij jár a csomagoknak a 
vasúti kocsiban való elhelyezésé­
ért. Ezeket a vitákat megszünteti 
most a vasútnak az intézkedése, 
amely jegyeket bocsát ki az. uta­
sok részére, melyek ellenében a 
hordárok a csomagokat kötelesek 
a vasúti fülkében elhelyezni. Eze­
ket a jegyeket éppúgy a pénztár­
nál kell megváltani, mint az uta­
zásra jogosító jegyet. Borravalót 
a hordároknak nem szabad élto- 
gadniok.

r _ \ csikágói sonkakirálykisasz-
I SZony különös »mutatványa«. Ban- 

csikágói sonká­

ik társadalmi szempontból is 
kom o'v betegség. Annál fipvelem- 
remé'tóbb ezért, hogy Holmes 
amerikai tudós most uj módszert 
ajánl a baj leküzdésére. Minthogy 
az ó'ómmal mérgezettek fog'tusa 
gyakran olyan elváltozásokat mu­
tat, melyek a skorbutra emlékez­
teinek. megpróbálta, nem lehet­
ne-e a betegséget C-vitamin ada-[ 
go'ásáva! hefo'yáso'ni. A C-vita- j 
min tudvalévőig a skorhut gyógy­
szere: innen szármáz k tudományos 
ne ve is: asc >rbin sav. Kitűnt, hogy 
ez az anyag, melynek kutatása kő- 

r len ;iért !■ apta n S sent. 
Gy rgyi Albert, világhírű élettan- 
tudós, a Xobel-dijat, valóban gyó­
gyít ja, vagy legalább is enyhíti a 
mérgezési tüneteket. A vitamin a 
testben kapcsolatba lép az. ó'orn- 
mal és mérgező hatását semlege­
síti: ugyanakkor azonban maga is 
hatástalanná válik. Ez azután meg­
magyarázza az ólom mérgezetten 
észlelhető skorbutszerü jelensége­
ket is, mert az ilyen beteg szer­
vezete úgyszólván állandó C-vita- 
minhiánnynl küzd. Kellő mennyi­
ségű C-vitamin-után pót lássál nem- 
csak meggyógyulhat a betegség, 
de a beteg is sokkal tovább visel­
heti súlyosabb ártalom nélkül az 
ólom mérgezés következményeit,
mert a méreg nem csökkentheti

Eata-cég igazgatójával kétórás meg- | túlságos mértékben a test vitamin-
^ ' 1 ‘ . 1 f _ l..i .. i T5 »» 4 * n wi a rfV»o_ I. í .. l,í átbeszélést folytatott. Bata a megbe­
szélés után Borovóra utazott, ahon­
nan Budapestre folytatta útját, hogy 
a magyar kormánnyal likvidálja a 
visszacsatolás alkalmával magyar 
területre szakadt üzleteit.

_ Betörés Beorsinhnn. Beoesin-
ból jelentik. Zivkovies Vásza beo- 
csini nagykereskedő üzletébe isme­
retlen tettesek betörtek és mintegy 
pflOO dinár értékű árut loptak el. A 
rendőrség erélyes nyomozást indí­
tott a tettesek kézrckerltósére.

készletét.
— A községi Jegyző nem készíthet 

sem szerződést, sem végrendeletet.
■Ap-itinból jelentik- A novszádi köz- 
jegyző- kamara feljelentésére Miksd. 
movie: S’.tcján apntini büntető járás- 
'őri S".’:r>,;cs Mi In rád begojevói közsé. 
?l j-p-zöt zugiv.íszat miatt finn dinár 
!" 'nzbii'-.; ■ és az összes költségek 
vi.-?h" éré ihéltc. A járásbíróság meg- 
; Uvpiiotta itdetéhen, hogy a tegyzök. 
nek ; z uj rendelet szerint sem sza- 
tad szerződéseket, sem végrendelete­
ket kész.iteniök.

— SZENTAI HÍREK. Szlavntcs Du­
sán trosarina őr és Újvári Gergely 
helvp-.'nz-zedő lemondtak állásukról.
— Dr Deutsch Mihály városi fői-á­
ros és Bozsaski Nesztor rendőrfoga1, 
mázó eg’’szságügyi razziát tartottak a 
piacon s ezalkalommal csak érv he­
lyen találtak vizes tejet. — Az a'lami 
t könyvi hivatalban május hóban 
40 házasságot kötöttek. — A születő, 
sok száma az elmúlt hónapban 57. a 
halálozásoké pedig 33 volt. Vámos .Tá. 
r ns városi képviselő. Gere Vince mun. 
kistelep: plébános cs Dp. Deutsch Mi 
l'ály, városi főorvos jelenlétében meg. 
nyílt a munkástelep: napközi gyér- 
mekotthon A gyermekotthonban az 
egész napon át dolgozó munkásszvVők 
g'.-e-m-kri nyernek eih»lvezést és élei. 
mezest a nyári munkaidőben. Az ott 
honba már eddig több g'-ermeket vet. 
tek fel. — Május hóban Beinholz Győ. 
zó daráló König Erzsébet női szabó. 
X irály Anna pék, Kar éltein Miklós 
é-rás és ékszerész. Fekete Mátyás é's 
Puskás Julianna kccsmárosok kaptak 
;pr,re::gedc-lyt.

— Egy kegyetlen férj! Farcuhar 
F. renené ne varki lakos házastár­
si kegyetlenség címén válópert in­
dított férje ellen. B zonyitékul tel­
olvasta a tárgyaláson naplóját, 
melyben a következő feljegyzések 
voltak: »Január 28: férjem kékre- 
zöldre pofozott, mert süteményt 
vettem 17 dinár 50 páráért és nem 
adtam neki mindjárt vissza az. ap­
rópénzt. Március 81: férjem el­
gáncsolt és kirúgott az ablakon. 
Március 26: férjem hatalmas 
ökölcsapással leteritett, hogy a 
fürdőkádba zuhantam. Junius 12: 
férjem kalapáccsal kergetett kö­
rül a házban.« A biró itt félbesza­
kította a felolvasást és sietve fel­
bontotta a házasságot.

— Alligátorpecsenye. Az ameri­
kai Iliinois-állam vendéglőseinek 
egyesülete most tartotta banket­
tel egybeköttt évi közgyűlését. A 
bankett legkülönösebb fogása al­
ligátorpecsenye volt. A vendégek 
»pompásnak« minősítették.

— KANIZSAI HÍREK. Az elöljáró 
ség felhívja a csépi őgéptula jdonoso. 
kit, hogy junius 15.ig jelentkezzenek 
a rendőrség 7. számú szobájában -• 
Sütő János adminisztrátor halálának 
évfordulóján, junius 10.-én gyászisten 
tiszteletet tartanak a Tóth féle lem 
plombán.

nister Borbála, a 
király örök snője, a newyorki vi- 
lágkiállitáson »Legfelső Négy­
száz« cimü mutatványt tervez, 
amely lehetővé teszi, hogy a kn. 
z,"mség 300 dinár belépti dij lefi­
zetése ellenében egy pillantást 
vethessen az amerikai előkelő ti­
kig társadalmi életébe. A mutat­
ványos pavilion sz:npada Bannis­
ter Borbála kijelentése szerint 
»egészen apró, intim jellegű ebéd- 
lő, amelyben csupán háromszáz 
vendég ülhet le az asztalok kö­
rű'.«. A newyorki előkelő társa­
ság szinejava megígérte, hogy 
meg fog jelenni a furcsa ebédlő­
ben rendezendő estélyeken, ame­
lyek jeleneteit a közönség az 
üvegtetőn át fogja élvezni. Heten- 
kint egyszer vendég-estélyeket 
rendeznek, amidőn a nézők külön 
belépődíj ellenében végigmehet­
nek az ebédlőtermen, hogy közel­
ről láthassák az előkelőségek szó­
rakozását.

— BEZDÁNI HÍREK a keres';" 1 
cők egyesülete péntek es'e megtartó*t 
ülésen Bolgár Miklós Ligeti Győző es 
Hermann Márton tokos-ön se után 
egyhangúlag Katzenberger János, Ku. 
cs~ra Lajos és Kai inka Mihály keres, 
kedőket választottak meg bizelmi em­
berekké. Tvkov elnök üdvözölte a meg. 
vá'.asztottrkat több beszéd hangzott 
mis el. majd az. ülés a legnagyobb
rendben végétért. — A bezdeni Kr 
Petra csatornánál egy teherautó Msö 
része be’efutott a vízbe. Az autóról a 
munkások idejében leugráltak s toy 
embei életben nem esett kár. Az au*ó 
megrongálódott. —- Az elöljáróság f i- 
hivta a lakosságot, hogy akik vagón- 
tételben tengerit akarnak szállítani a 
helyei uradalomnak, ebbeli szándékú, 
kát jelentsék be a községházán. — Az 
erdőgondnokság a stevbácsi erdőben 
eladja az idei füvet — Varga Jáncs 
nyugalmazott hajós 59 éves korában 
elhunyt.

— Bélyegfénykép. Uj párizsi 
ötlet: a bélyegfénykép. Szokássá 
vált, hogy postabélyeg mellé a 
párizsiak egy másik bélyeget is 
ragasztanak, melyen gyermekük 
fényképe van. Az ilyen bélyeg­
fényképekből húszat készítenek 
tiz dinárért.

— Mária a »rádióhullámok véd­
asszonya«. A belga katolikus rá­
dió a »Rádióhullámok védasszo­
nya« névvel az Isten anyját vá­
lasztotta pártfogójául. Van Row 
belga biborosprimás beleegyezé­
sét adta és jóváhagyta r/.t az elő­
terjesztést is, hogy minden évben 
egyszer, a pártfogó ünnepén, 
szentmisét mondassanak a rádió 
megsegítéséért. Az első ilyen ün­
nepnapot a belga katolikus rádió 
fennállásának k"zelgő tizedik év­
fordulóján ünnepük meg.

— Hétszáz papagájjal társalog 
egy ausztráliai papagájgytijtő. E.
J. C. Hallstrom sydneyi lakos meg­
nyitotta a közönség előtt hires pa- 
pagá(gyűjteményét, amely 700 pa­
pagájt foglal magában. Hallst rom 
30 éven át gyűjtötte a papagájo­
kat és fáradhatatlan munkával ta­
nította őket beszélni. Azt állítja, 
hogy a madarakkal éppúgy lehet 
társalogni, mint az emberekkel es 
a papagájok társaságában soha 
nem unatkozik. A papagájzászló­
alj Inti élelmezése fél mázsa dió, 
1 mázsa amerikai mogyoró, 50 fej 
saláta és nagymennyiségű egyéb 
zöldfőzelék és édesség.
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fiz olasz-jugoszláv raérközés állása 
az első lélidölfsü 1:0 Olaszország

javára

— Légvédelem a temetőben. A
londoni Westminster városrész 
tanácsa a városi alkalmazottak 
számára a hanwelei temetőben 
építtet földalatti óvóhelyet.

— Igazi mese egy kanna petró­
leumról. — Szaladj fiam, a szom­
széd boltod.”, hozz egy kanna 
petróleumot, — mondta Kersey 
Veronika vvhoatlandi nő 34 évvel 
ezelőtt 13 éves Antal nevű fiának.

!Azóta Kersey Antalnak nyoma ve­
szett. A napokban napbarnított is­
meretlen férfi toppant be özvegy 
iKerseyné házába és kezében telt 
petróleumos kannát lóbálva, így 
szólt: — Itt hozom a petróleumot.

;Anyám, ne haragudjon rám, hogy 
•olyan sokáig elmaradtam. Az ide­
gen, a megkerült Kersey Antal, el­
beszélte, hogy ellenállhatatlan ka­

landvágytól űzve, vándorcirkusz­
hoz csatlakozott, bekóborolta 

■egész Amerikát, de nemrég a lel­
kiismeret szava visszavezérelte a 
szülői házhoz. Megbánása jeléül 

■útközben megvette a petróleumot,
. amire azonban már nem volt szük­
ség, mert Kerseyék házába beve­
zették a villanyvilágítást.

— 13 évi mátkaság után — sza­
kítás. Doyle Anna, az Írországi 
Fethardiban élő divatárusnő kezét 
megkérte James Kirby gazdálkodó. 
Az eljegyzés, tizenhárom évi rnát- 

, kaság után, felbomlott A megtört 
szivii menyasszony házassági ígé­
ret megszegése cimén kártérítésért 
perelte vőlegényét. Bizonyítékul 
tizenhárom kötetre terjedő emlék­
könyvet terjesztett be Ezeket az 

I alperes lángoló szerelmi vallomá­
sokkal irta tele. A bíróság az em­
lékkönyv alapján 175.000 dinár 
kártérítés fizetésére ítélte az áll­
hatatlan kisgazdát.

A JÓTÉKONY SZÉL. Az angol 
tudományos és ipari kutatóintézet 
jelentése, melyet dr. J. S. Oivens 
szerkesztett, a városok nagy jótevő­
jének mondja a szelet. A városok 

' lakói hálásak lehetnek a szélnek, 
mert ha szél nem volna, a városok­
ban lehetetlenné válnék az élet. 11a 
a város falai közé nem hatohia be a 

■ szél, Londont egy téli nap néhány 
órája alatt úgy elborítaná a füst és 

, a korom, hogy látni is alig lehetne. 
A széndioxid és a kéndioxid megöl­
ne minden életet. — A szélnek te­
hát életbevágó fontossága van — 
mondja a jelentés, — ő a mi nagy 
jótevőnk, aki megvéd bennünket a 
füsttől, melyet magunk termelünk.

— VUJICSEVÓI HÍREK. A kép­
viselőtestület az 1939—40 évi pót- 
adót 150 százalékban állapította 
in eg. A költségvetésből egyébként 
törültek egy 220.000 dnáros tételt, 
mivel behajthatatlan. Légvédelmi 
gyakorlatra 23.000, iskolaépítést 
több'et 27.000, tisztviselői fizetések 
szabályozására 20.000 dinárt irá­
nyoztak elő. A megnőtt kiadások­
kal szemben a bevétel csökkent, mi­
vel a községi földek egy részét a sze­
gények között szétosztották, egy ré­
szét pedig eladták, bogy a község 
régi épületeit átépittelhcssék. Az 
üj költségvetésbe bevették a régi 
'adósságokat is. — Az uj iskolaépü­
let tető alá került, szeptemberben 
már megkezdődik benne a tanítás. 
- Mezei Illés, a Katolikus Kör elnö­
ke lemondott tisztségéről. Az elnöki 
teendők végzésével az uj választás­
ig Juhász Józsefet bízták meg.

A beográdi BSK-pályán tegnap 
délután 5 órakor ideális időben, 
több mint 35.000 néző előtt indult 
meg a nagy 'csata Olaszország és j 
Jugoszlávia válogatott labdarugói j 
között. A pályára lépő csapatokkal j 
üdvözölték a nézők, akik pattanásig : 
feszült idegekkel figyelték a Lange- 
nus biró sípjelére megindul játékot.

Az első percek mindkét részről 
történt heves, de eredménytelen tá­
madásokkal teltek el.. A játékosok 
egészen a 29. percig nem tudtak fel­
szabadulni »az első szerelem«, első 
találkozás ideges kedélyállapota alól.

A liógc-i négyes nemzetközi v:adnl 
e'ső napja magyar sikerek jegyében 
zajlott le

A ICO m.es gyorsusz isban első 
Körösi lett, a 4X 200-as váltót szin­
ten Magyarország (Elemért. Vég- 

házi -Körösi-Lengyel) nyerte,
egyedül a 100 m os hátuszásban kény­
szerült Lengvel a 3. hellyel beérni 
Schröder német, illetve Zins francia 
mögött.

A nagy érdeklődéssel kísért magyar, 
franca vizipóló mérkőzés a mi pyő 
zelműnket hozta s u.ira bebizonyult 
hogy Magyarország verhetetlen a vi- 
zipólcban.

Közvetlen kez.dés után Padou hibás 
átadását Halasy elfogja, végigussza a 
pályát, álad Némethinek, aki a láb 
dát a hálóba vágja. A szórványos

ZÄGREBISAN kikapott 
A VIENNA

MASK—VIENNA 4:2 (1.2)

A hi ASK és a bécsi Vienna szómba, 
ti rnviközősére nem nagyon vittak ki­
váncsiak Zágrebben, a mérkőzés mind 
össze 200 néző előtt folyt le. A ven • 
dégcsapatnalc már a második percben 
sikerült gólt elérni, majd a 17. nerc­
ben 2 0-ra emelni a gólok számát Hit. 
rec nem sokkal az első félidő befeje­
zése előtt

2:l-re javított.
A második félidőben a HASK vál­

toztatást eszközölt a csatársorban s ez 
a csapat előnyére szolgált. Dukovícs, 
Medarlcs, azután ismét Medarics lőtt 
gólt a bécsiek hálójába. A mérkőzés 
mindvégig heves iramú volt 

---------•---------

Futball- eted men yeti
NEMZETKÖZI MÉRKŐZÉS:

STOCKHOLM: Svédország — Norvé­
gia 3:2 (0:2).

A jeget először a jugoszláv já.oko­
sok törik meg és meleg perceket 
szereznek Olivieri kapusnak. A 24. 
percben De Petrini Perlicset faultol­
ja, de a szabadrúgás eredménytelen 
marad. A közönség gólt akar, zugó 
biztatása mindent betölt. A 36. perc­
ben Fiola jó helyzetben kapja Bio- 
vatitól a labdát,

kicselezi Pozsegát és közelről 
védheteden gólt lő. 1:0.

A gól mindkét csapat játékosait 
felvillanyozza. Heves támadásokat 
vezetnek, azonban az eredmény az 
első félidőben nem változik.

francia támadásokat Mezei szépen vé. 
di. Egy veszélyes francia támadást 
Sárkány bravúrosan szerel, Brandy elé 
dob, aid leúszik cs

beadásit Németh hálóba juttatja, 
2:0.

A második félidőben a franciák több 
veszélyes támadást vezetnek, de Me­
zei a helyén van. A magyarok egy. 
másulán döngetik a kapufát, sehogy 
se akar a labda a hálóba menni. Ha. 
lasy végignssza a pályát, de 6 is ka. 
pufát lő Brandy ekkor valahogy szök­
ni engedi Dcvvasht, akinek szép be. 
adását

Bermvn bedobja: 2:1.
A magyar játékosok az utolsó percet 
erősen szorítják és a pályát leúszó Ha. 
Írsynak sikerül is kipréselni az utol­
só percből még egv gólt,

3:1.

BÄCSKATOPOLA:
JAK—CsAK (Csantavir) 7:0 (3:0).

A mérkőzést nagyszámú közönség 
előtt játszották le. A CsAK nem 
volt komoly ellenfele a JAK-nak, a 
gólokat Czékus (3), Mősó (2) és 
Rind (2) adták Sztankovics biró jól 
vezette a mérkőzést.
------------*««(11111)»”»------------

víziről,ő-
LIÉt-E: NYUCATNÉMETORSZAO— 

BELGIUM 2:1
Nvugatnémctország Belgium ellen 

esak igen erős küzdelem után tudott 
2:I-rc győzni.
------------«««(Hill)»»»------------

A MEGLEPETÉS
— Hallom, hogy tegnap volt a 

születésnapod. Kaptái valami meg­
lepetést?

— De mennyire! Sziporka el-! 
küldte nekem ajándékba azt a 
könyvet, amelyet tavaly Paczák- 

I link kölcsön.;.ham.

PETROV GYÖRGY (NAK) NYERTE 
A BAJNOKSÁGOT AZ ALSZti- 
VETSÉGI JUNIOR KERÉKPÁR­

VERSENYEN
Beográd és Sztára Pazova között 

62 km-es távon tegnap délelőtt bo­
nyolították le az alszövetségi junior 
kerékpár bajnokságot. A versenyen 
népes mezőny indult. A juniorok iz­
galmas küzdelmére sokan voltak ki­
váncsiak, Noviszádról és több Duna- 
bánsági helységből is autókon, mo­
torkerékpárokon kisérték a verseny­
zőket, akiket az ut mentén elhelyez­
kedett kiváncsiak lelkesen biztattak 
és hűsítőkkel látták el.

A verseny noviszádi győzelmet 
hozott.

Petrov György, a Noviszádi At­
létikai Klub junior kerékpáro­

zója elsőnek futott a célba
s így megnyerte az alszövetség baj­
nokságát. Második és harmadik a 
beográdi Fortuna versenyzői lettek.

A MAGYAR KÉZILABDA VÁLO­
GATOTT GYŐZÖTT VARSÓBAN

Magyarország—Lengyelország 
17:12 (10:5)

Varsóban, a Polonia-stadion- 
ban szombaton játszották le a 
magyar—lengyel kézilabda mér­
kőzést. A küzdelem 3000 néző 
előtt történt. A lengyelek nagy 
igyekezettel feküdtek a játékba s 
már az első percben gólt dobtak. 
Az utazástól fáradt magyar csa­
pat percek alatt lerázta magáról 
tcspedtségét és

Koltay a 4. percben bedobta 
az egyenlítő gólt.

Egy perc múlva Erdődy huszmé- 
teres dobása megszerezte a ma­
gyaroknak a vezetést s ettől kezd­
ve a magyar csapat uralta a pá­
lyát. A félidőig még nyolcszor 
hull a labda a lengyelek hálójába, 
a lengyel csapat Lazar (3) és Ko­
valsky újabb góljával szépít az 

eredményen.
A második félidő heves magyar 

támadásokkal indul,
16:9-re áll már az eredmény.

amikor részben a magyar csapat 
enged az iramból, részben pedig 
a lengyelek kapnak lábra és 16:12- 
re javítanak az eredményen Lazar 
Kovalsky és Konieczko góljaival. 
Nem sokkal a játék befejezése 
előtt

Koltay 17:12-re
javít az eredményen. A magyarok 
góljait Koltay 10, Erdődy 3 és Fo­
dor, valamint Mátyássy 1-1 dob­
ták. A lengyel gólokat Lazar 7, 
Kovalsky 4 és Konieczko 1 dobták. 

-------•-------

DAVIS CUP EREDMÉNYEK:
Jugoszlávia— Belgium 2:0. A

belgák feletti győzelem megnyi­
totta a döntő kapuit a jugoszláv 
játékosok előtt. Részeredmények: 
Puncsec—Lacroa 1:6, 6:3, 6:3, 7:5. 
Mitics—Geland 6:1, 6:4, 6:1.

*
Beográd: Jugoszlávia—Olaszor­

szág 2:0. Kovács Emma—San Do­
mino 6:3, 6:3. Flórián Alice—Ti- 
nolii 6:4, 6:2.

Őfelsége Mária királyné serle­
gét a jugoszláv játékosok nyer­
ték meg.

*
A Beográd—Bukarest város­

közi mérkőzés első két fordu­
lója után az eredmény 1:1. Rado- 
vánovics legyőzte Schmidthet, 
Szmerdu Karaliusztól vereséget 
szenvedett.

Magyarország verhetetlen 
a vísipofóban

Magyarorszűs-Frauciaország 3:1 (2:0)
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Egy ember meghall, hatan 
súlyosan megsebesüllek

Péces fiupameccs Dél- 
ametifiában

Labdarugóbotrányok terén két­
ségtelenül a délamerikaiak vezet­
nek. A délamerikai labdarúgás bot­
ránykrónikája annyira közismert, 
hogy a Buenos Aires »Lanus« ne­
vű külvárosában legutóbb lezaj­
lott futbaübotrányró] is csak azért 
emlékezünk meg, mert az erősen 
túlhaladta még a Délamerikában 
megszokott arányokat is. Kupa- 
mérkőzést vívott a két szembenál­
ló csapat. A közönség ismételten 
hevesen tüntetett a biró ellen és 
végül valóságos

kőzáport zúdított a pályára.
\ helyzet annyira fenyegető volt. 
hogy a rendőri kirendeltség egyik 
tagja figyelmeztetésül vaktöltéssel 
töltött fegyverét a tribünre irá­
nyítva elsütötte. A hatás váratlan 
volt:

a közönség köréből visszalőt­
tek,

majd a nézők átvágták a pályát 
elválasztó drótkerítést, betörtek a 
játéktérre és megtámadták a rend­
őröket. A játékosok futólépésben 
hagyták el a küzdelem színterét, 
ahol ádáz csata fejlődött ki a 
rendőrik és a közönség között. 
A biró nem tudott menekülni, nem 
kerülte el sorsát: alaposan össze­
visszaverték.

A futballbotrányról szóló hiva­
talos jelentés igy zárul: »Az ösz- 
szetüzések folyamán egy ember 
meghalt és hat súlyosan megsebe­
sült.«

És ezt nevezik sportnak...

— Hej, kedves barátom, ön 
vágta a fejszéjét. Nincs jobb dol­
ga, mint hogy az ország legha­
talmasabb emberével, a bíboros­
sal akar tengelyt akasztani?

— Én katona vagyok s katoná­
nak, ha méltó akar lenni a kard­
jára, első kötelessége a védtelen 
nők és az elhagyott árvák iránt 
való nagylelkűség és odaadás. És 
legalább igy fogom föl, édes Ho- 
nória. S ne m volnék méltó a 
több mint nyolcszázéves Aspre- 
mont névre, ha másként gondol­
kodnám.

— A fejedelem uszonynak jól 
fog esni, ha közlöm majd vele az 
ön nemes nyilatkozatát. Külön­
ben is oly kevés öröme van sze­
génynek.

— Szólhatnék vele, édes tinoka- 
hugom ?

— Vele? Oh igen. De Juliánná 
hercegkisaszony csak a császár 
engedőimével fogadhat látogató­
kat.

— Ki fogom kérni őfelsége en­
gedélyét, — mondotta a tábor­
nagy. — Égek a vágytól, hogy ma­
gas és bájos pártfogoltamnak is 
jelenthessem szolgálat készségemet.

Most egy apáca lépett be, je­
lentvén, hogy Ilona fejedelemasz- 
szony a főnöknőhöz óhajt jönni: 
vájjon átjöhet-e?

— Oh én magam sietek őhoz­
zá, — szólt a főn:knő, felemel­
kedve.

De már az apáca kitárta az aj­
tót:

— A fejedelemnő! — jelentette 
Zrínyi Ilona érkezését.

Asprcmont gróf lovaglás lelkét

(Q&föelíVfság____

ROSSZ ÜZLET
Zamek és Kucsera kirándultak a 

szabadba. Egyszerre egy meredek 
sziklafalhoz érnek.

— Te mennyiért másznál fel erre 
a sziklára? — kérdi Zamek.

— Kétszer annyiért, mint te.
— Rendben van. Én felmásznék 

egy pofonért.
-------------í««»®»»»»-------------

Nyolcemeletes feificfiatcc- 
l<5 fiat építene fi Helsmfiiben 

a fiölgyatlétáfi száradta
Helsinkiből jelentik: A Helsinkiben 

épülő olimpiai faluban csnk a férfi 
versenyzők kapnak szállást az olim­
pia hölgy vendegei részére más ’akást i 
jelólt ki a rendezöbizottoág. Helsmki 
egyik kerb's elővárosában, a stadion­
tól a”g egy kilométerre fekvő 

"MrUahtiban, két nyolc emeletes fel­
hőkarcolót építenek a hölgyek ré. 

S7>rc.

Az alapkőletétel a múlt hónap végén 
tört int 5 az építkezést ez év végére 
befejezik. A két házban 550 verseny, 
zőt, valamint a kísérőket, trénereket 
és női funkcionáriusokat helyezik el 
Mindkét felhőkarcolót a legmodernebb 
kényelemmel rendezik be. A lakószo­
bákon kívül tornaterem, könyvtár, 
fürdő, fogadó és iskolatermek, gyógv. 
szertár, konyha, külön telefon és pos­
tahivatal lesz, sőt még

a hölgy fodrászról sem feledkeztek 
meg

g figyelmes finnek. A hölgyek házá­
ból,. az olimpia után ápolónőket n .'ve-l 
lő intézet lesz I

Iiis amerikai filmhirek. ível Mc ! 
Crea, a világhírű amerikai uszóbaj- 
nokból, rövid pár hónap alatt, Joe 
Pasternak komoly filmszínészt fara­
gott. Most lép fel a »Nőgyülölő« cí­
mű szatirikus amerikai filmjáték­
ban. —- Claudette Colbertnek újabb 
hatalmas sikere van. A Paramount- 
nál készült el az »Éjfél« cimü érde­
kes meséjü társadalmi filmdráma, 
amelyben partnerei: John Barrymo­
re és a prágai származású Franz Le­
derer. — Gary Cooper, egy vidéki 
p:henője alkalmából felfedezett egy 
uj filmmüvésznőt, akit máris elhe­
lyezett az ER-Co filmtrösztnél.

ImMA mozi, Nonszaa

Ma 5, 715 és 915 órakor
BENIAMINO GIGLI énekel

Tiéd a szívem j
Szereplők: Carla Rust, Paul Hemp, Theo 
Linken, Lucie Englisch. Rich. Romanovshy

egy jo hAziszer többet ér
EZER jOTANACSNAL ! Mindenkit
meg"-ö’ erről a

„Növényharmat”
a legjobb és legerősebb házi fluid. 3 
csepp elég bedörzsölésret vízzel sznj- 
öbütésre, kockacukron elszopogatva, 
stb. Ára 12 — dinár. Kapható min­
denütt.! Csak zöld üvegekben valódi!

Dr. Filipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ára 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

Í í S,ő £ ír» <1—1 a poloskát, svábboíjarat, 
JUIvl K£ SJtí holhat, hangyát, sth.

Kitűnő eredmény ! — Egy zacskó ara 2"— dinár 
Droyerija Merkúr, Heograd, a „Tata-nál

terű nil'll TtjTTüfa Xl/H.s.

...

mm

(159)

valóságos áhitat töltötte el, ami­
kor a világhírű, fenséges nővel 
..emtől-szembe állt. Tisztelet és 

csodálat árasztotta el a szivét e 
méiaims, magasztos homlok, e lé­
lekbe néző, szívig ható bánatos 
szempár láttára.

Máter Honória bemutatta a fe­
jedelemasszonynak Aspremontot s 
ő oly őszinte és mélységes tiszte­
lettel csókolta meg a szelíden fe­
léje nyújtott kezet, mintha az va­
lamely szenté lett volna.

Ezután Ilona szomorúságtól 
csengő, de annál szivrchntóbb 
hangján megszólalt:

— Leányom kis barátnője, Jo­
hanna sorsa iránt érdeklődöm, 
kedves Honória anya. Nem jött 
róla semmi tudósítás?

— Nem, semmi, fenséges asz- 
szony, - szólt az apáca-fejedelem- 
nő olv zavartsággal, amely egyál­
talán nem illett egyébként hűvös 
és nyugodt magatartásához.

— Megfoghatatlan, hogy mi tör­
ténhetett azzal a fiatal leánnyal, — 
sajnálkozott Ilona. — Szegényke 
olyan ártatlan, szolid teremtés volt, 
Júliánkéin nagyon megszerette.

— Oh, a látszat sokszor csal, 
E'nség, — vetette ellen a főnöknő.

- S nem tudom végre is megálla-

ni, hogy meg ne mondjam, hogy 
nem a legjobb híreket hallottam 
arról a leányról.

— Ugyan, lehetséges-e? — cso­
dálkozott Ilona. — De hisz ha az 
a leány nem maga a jóság és jám­
borság volt, akkor az ember nem 
hihet már se a szemének, se bel­
ső sugallatainak.

Aspremont, aki Johanna névé. 
nek hallatára már hegyezni kezdte 
a fülét, most hirtelen közbeszólt:

— Felelek annak a leánynak, 
jobbnnmondva asszonynak a tisz­
tességéért! Ö a mostani zajos idők­
nek és a felszínen úszó gonosz 
embereknek az áldozata!

— Áldozata? —- ismételte a két 
hölgy a tábornagy szavait elcso­
dálkozva.

Azaz hogy: áldozattá vált 
volna, ha a sors különös jóvolta 
meg nem menti s egy elszánt fia­
talember, akinél derekabb férfival 
még nem igen találkoztam.

— Hogyan, tábornagy ur, ön 
tud valami közelebbit a mi kis Jo­
hannánkról ? — szólt meglepetve 
Thököliné. — Ez nagyon érdekel 
engem, kérem, beszél ja cl.

Aspremont most elmondotta a 
hölgyeknek mindazt, amit Apagyi-
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Irodai felszerelés
minden iparos és kereskedő részére

csalt 19S dinár.
3 darab oktáv nagyságú bekötött 

„SZÁMLA KÖNYV* nyomással.
2 darab bekötött nagy „SZÁMLA­

KÖNYV" nyomással,
3 darab bekötött „Notta" nyomással. 
3 darab bekötött „Nyugta"-könyv nyo­

mással, pénzfelvétel nyugtázásara.
100 darab levélpapír nyomással.
100 darab boríték nyomással.
3 darab grafit iron 
1 darab imnhegyezö.
1 darab törlőgumi.
6 darab vegyes toll 
1 darab itatós
1 irat-tartó a posta eltevésére 
Az összes fentnevezett áru e’sörendti 

minőségű. Kérjen mintákat!
T. T.

R. BAJ, Zagreb
Draskovicseva ul. broi 16

Olvassa cl Holnapi HirdctissinHet i

Ortdalüvo i edmlni.traclj» 
S*erkeext6e6<r és kiadóhivatal i

Novlsaád, Kr. Petra II. (Futóin pot: 50 
Telelőn t 21—37, éjjel 20—58 
Felelős kiadó: Andrée Dezaé 

I HMMiM ****** **n* Blazeek Ferenc
Pr el p I • t a — Előfizetés; 

Egy hóra • ••••••• 28" — dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három bóra  ............... ... 80*— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre ••••••••• 160"— dinár
(kihordó útján 172 din.)

Izlazl svakodnevno - Megjelenik naponta 
Polt. iekovnt raéun — Postacsekkszámla: 

Zagreb, 46.692

tói Brunócon hallott s igy fejezte 
be szavait:

— Amint tehát látni méltóztatik, 
fenséges asszony, — személyesen 
találkoztam Johannával, most már 
Apagyi Gábornéval s kitűnő fér­
jével, aki a legbecsületesebb embe­
rek egyike. Tőle magától tudom e 
részleteket, amelyek borzasztó be- 
világitást engednek gróf Karafa 
gyalázatos és bűnös magánéletébe

— Ó, a förtelmes ember! — bot- 
ránkozott a fejcdclcmasszony, — s 
még az én ártatlan Juliánkámhoz 
merészelt közeledni!

— Legyen nyugodt, fejedelem- 
asszony, vannak a Rákóczi-háznak 
őszinte barátai, akik meg fogják 
hiúsítani ennek az Istentől elru­
gaszkodott embernek a gonoszsá­
gait. Sajnos, hogy egy tábornok- 
társamról igy kell nyilatkoznom, 
de arcomba szökik a vér, ha csak 
a nevét is hallom kiejteni. S ha 
nem volnék annyira egyenes em­
ber, aki utál minden árulkodást, 
magam lépnék a császár őfelsége 
elé, hogy lerántsam a leplet erről 
a gonosztevőről, aki szégyent hoz 
a császári hadseregre.

Aspremont, ahogy ezeket mond­
ta, reszketett a haragos felindu­
lástól.

Máter Honória — aki jóliisze- 
müleg ugyan, de mégis csak szin­
tén eszköze lett Karaidnak a Jo­
hanna ellen véghezvitt cselszövé- 
nyeiben — lesütött szemmel hall­
gatott, de aztán, lelkiismeretére 
hallgatva, kijelentette:

(Folytatjuk)
Nyomatott az Uránia nyomdai müinlézet és kiadóvállal kurforgógepén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra 11. (Futoski put) 50.


